

Hláska

11/2007

zpravodaj statutárního
města Opavy



ČÍSLO 10

Japonské dny v Opavě

Co přinesl
originální festival

Jak se dělala Yuzuru

Tokio Kenneth Ohška
a Masako Nakajima
o několikaleté přípravě

Smuteční síň slouží veřejnosti

Nová smuteční síň je
důstojnou obřadní síní

Dále v listě...

- Seznam domů, které se nebudou prodávat
- Jak se opravují hlavní cesty
- Opavanky slavily sportovní úspěchy
- Práce na strategickém plánu pokračují
- Kulturní a sportovní kalendář na listopad





Unikátní série se rozrostla

Do unikátní kolekce portrétů nejvyšších představitelů Opavy přibyl nový obraz – obraz prvního svobodně zvoleného primátora po pádu komunismu Jiřího Staňka.

strana 5



Medailistky ze Šanghaje

Hned čtyři zlaté medaile si dovezly ze speciální olympiády v Číně Vlasta Mikulová a Naděva Vaňková.

strana 6



Japonské kulturní dny

Výjimečná kulturní akce, na které se podílely i diplomatické kruhy či přední čeští japanologové, otevřela Opavě mnoho příležitostí. Mimo jiné se na ní debatovalo o možné spolupráci Opavy s japonskou Tsukubou. Na první fotografii jsou představitelé Tsukuby, Opavy a Česko-japonské společnosti. Na druhé fotografii herci Malého divadla kjógenu.

strany 8 a 9



Inspirátoři japonského festivalu

Masako Nakajima a Tokio Kenneth Ohska (v šedém saku, ukazuje do papíru) se významně podíleli na tom, že česká premiéra uznávané japonské opery Yuzuru se odehrála v Opavě.

strany 12 a 13



Duchové strašili na Hlásce

Noc plnou duchů a strašidel navštívilo na Hlásce a v kostele svatého Václava několik set návštěvníků.

strana 14

Čtrnáctiletá Opavanka vytřela zrak zkušeným agilítákům

Čtrnáctiletá Adéla Králová je novopečenou mistryní světa v agility. Společně se svou šeltilí Rupione Baby zvládla nejlépe nástrahy překážkové dráhy v norské olympijské hale v Hamaru (na snímku při loňském mistrovství světa). Foto: Tomáš Seemann.



strana 24

Vážené čtenářky, vážení čtenáři.

V současné době intenzivně jednáme o podobě rozpočtu na příští rok. Jednání probíhají každý den a ještě nejsou uzavřena. Jakmile skončí, představíme návrh rozpočtu i vám, a to jak na veřejném projednávání zastupitelstva, tak i v písemné podobě na webových stránkách města.

V říjnu jsme se v radě věnovali řadě změn územního plánu. Poté, co jsme se dohodli se státem, aby uvolnil dostatečné peníze na výstavbu obchvatu Opavy, chceme mít připraveny všechny podklady, které souvisí nejen s už připravenou výstavbou obchvatu, ale i s připravovanou výstavbou důležitých dopravních staveb.

V říjnu jsme debatovali o prodeji domů v centru města. Společně jsme navrhli seznam domů, které by město mohlo nechat ve svém majetku a ve své správě. Tento seznam obsahuje více než dvě třetiny ze všech bytů, které město doposud vlastní. Většina zbývajících městských bytů tedy zůstane i nadále městu.

Jsem rád, že se podařilo dotáhnout do konce poslední úpravy nové smuteční síně a Opava tak získala skutečně důstojný obřadní prostor. Podoba nové smuteční síně v porovnání s předchozími prostory nepotřebuje žádný další slovní komentář. Pokud máte zájem si síň prohlédnout nejen zvenčí, ale chcete vidět i její vnitřní podobu, můžete si ji prohlédnout o Dušičkách, během víkendu, kdy bude přístupná veřejnosti.

V polovině měsíce hostilo naše město ojedinělý kulturní festival – Japonské kulturní dny v Opavě. Festival nám nabídl několik vynikajících akcí, ale také i důležité setkání. Festival přijel podpořit japonský velvyslanec H.E.Mr. Hideaki Kumazawa a přivítali jsme i zástupce japonského města Tsukuba: Hiroshi Kataokeho, Motohisa Hosatu či vědce a vynálezce robota Páro Takanori Shibatu. V neposlední řadě i zástupce Česko-japonské společnosti. Rozhovory nám otevřely možnost dlouhodobějších vzájemných kontaktů a pro řadu institucí či škol možná i těsnější spolupráci. Velmi slibně v této chvíli vypadá možnost, že by Slezské divadlo mohlo v Japonsku hostovat, a to hned se dvěma představeními.

Na radnici jsme minulý měsíc přivítali několik velice úspěšných sportovkyň. Novopečenou mistryní světa v agility Adélu Královou a zlaté medailistky z olympiády hendikepovaných v Šanghaji, Nadu Vaňkovou a Vlastu Mikulovou. Děkujeme jim za výtečné výkony, kterými město reprezentovaly.

Věřím, že i tentokrát vás bude barevná Hláska o bílé Opavě úspěšně provázet celým měsícem.



Zbyněk Stanjura
primátor

Hláska



zpravodaj statutárního města Opavy

• 12. ročník • Vydavatel: statutární město Opava, Horní náměstí 69, 746 26 Opava ve spolupráci s vydavatelstvem Strategic Consulting, s.r.o. • Redakce: Silvie Vltavská, telefon 553 756 211, fax 553 624 092, e-mail hlaska@opava-city.cz, www.opava-city.cz/hlaska • Redaktor: Jan Šindler • DTP: Tomáš Coufal • Uzávěrka čísla: vždy 15. den v měsíci • Vychází zdarma v prvním týdnu v měsíci – jedenáctkrát ročně • Náklad 25 tis. výtisků • V Opavě rozšiřuje: Česká pošta, s.p. • Reklamace na nedodání výtisku zpravodaje uplatňujte písemně nebo telefonicky na reklamačním oddělení pošty Opava 1, Masarykova 22, telefon 553 753 553, 553 753 564 • Registrační číslo: MK ČR E 12483

Kontakt na inzerci



Inzertní manažer:
Jiří Sachr
tel.: 608 832 606
e-mail: sachr@ceskydomov.cz

Tyto noviny distribuuje Česká pošta, s.p. V případě, že vám nedošly do schránky, stěžujte si u svého pošťáka. Nebo volejte na naši horkou linku 224 816 821 – sl. Saricheva.

Radní navrhli seznam domů, které by měly zůstat městu

Opavští radní navrhli seznam domů, které by se neměly prodávat v rámci privatizace městského bytového fondu. Už v této chvíli si chce radnice ponechat ve správě více než dvě třetiny z dnešního počtu bytů. O dalších domech ještě povedou radní debatu.

Seznam bytů, které by se neměly prodávat, zatím obsahuje více než 510 bytů ze 730, které město vlastní. Radní schválili seznam na svém říjnovém zasedání. Nyní se bude návrhem zabývat zastupitelstvo.

Řada domů, které na seznamu nejsou, nemusí být prodána a může dokonce zůstat v městském majetku. Radní budou o dalším zařazení do seznamu debatovat v následujících měsících. Zbývající domy se nebudou prodávat jeden za druhým. Radní zopakovali, že stále platí, že chtějí prodávat nanejvýš několik domů ročně.

Domy, které se nebudou prodávat, vybrali radní na základě komplexního posou-

zení. „Všechny nemovitosti nebo podíly na nemovitostech ve vlastnictví SMO, které jsou uvedeny v seznamu, splňují minimálně jednu z níže uvedených podmínek: jsou postaveny v 50. a 60. letech minulého století, mají spojené sklepní prostory, jsou strategicky umístěny z důvodu zásobování, dopravní obslužnosti a využití vnitrobloků dané lokality, jsou využívány jako ubytovací zařízení a domy s pečovatelskou službou, je v nich realizována vzdělávací, kulturní, sociální

nebo jinak obecně prospěšná činnost (školy, školky, občanské sdružení, kluby důchodců a postižených občanů, kostel, kaple, knihovny, Dům umění, Loutkové divadlo, hasiči atd.), jsou využívány magistrátem či jsou určeny k budoucímu využití pro potřeby statutárního města Opavy,“ uvedl vedoucí oddělení správy a evidence budov Pavel Vltavský. „Město nyní zvažuje, že do těchto nemovitostí bude investovat,“ dodal primátor Zbyněk Stanjura.

Abecední seznam domů, které radní navrhli zachovat v městském bytovém fondu

Dolní náměstí 23, Dolní náměstí 24, Dolní náměstí 25, Horní náměstí 27, Horní náměstí 28, Horní náměstí 29, Horní náměstí 30, Horní náměstí 33, Horní náměstí 34, Horní náměstí 35, Horní náměstí 50, Horní náměstí 67, Horní náměstí 69, Hradecká 16, Hrnčířská 3, Hlavní 101, Hobzíkova 31, Hobzíkova 33, Hrnčířská 5, Hrnčířská 7, Hrnčířská 9, Hrnčířská 11, Hrnčířská 13, Hrnčířská 15, Hrnčířská 15A), Hrnčířská 17, Jateční 1, Jateční 7, Jateční 8A), Jateční 10, Jateční 10A), Jateční 13, Krnovská 71, Krnovská 75, Krnovská 75A), Krnovská 75B), Krnovská 75C), Krnovská 75D), Krnovská 75E), Lihovarská 20, Liptovská 21, Masarykova Třída 14, Masarykova Třída 25, Mezi Trhy 1, Mezi Trhy 3, Mezi Trhy 4, Mezi Trhy 5, Mezi Trhy 6, Mezi Trhy 7, Mezi Trhy 8, Na Pastvisku 14, Podvihovská 5A), Rolnická 9, Rybářská 86, U Cukrovaru 1, U Cukrovaru 1A).

Listopadové zastupitelstvo. Sedmé řádné zasedání Zastupitelstva statutárního města Opavy se uskuteční v mimořádném termínu, a to v úterý 6. listopadu od 14 hodin ve Sněmovním sále minoritského kláštera v Opavě. Podrobnější informace naleznete na úřední desce Magistrátu města Opavy, na plakátech a na webové adrese www.opava-city.cz.

Hlavní pokladna se přestěhovala z Hlázky. Hlavní pokladna ve třetím patře Hlázky skončila s 1. listopadem svůj provoz. Pokladna se přestěhovala z budovy Hlázky (Horní nám. 69) do budovy finančního a rozpočtového odboru, oddělení daní a poplatků (Horní nám. 67, vchod vedle kavárny Kramer, naproti Jednoty). Pokladna tak bude snadněji přístupná, než jak tomu bylo doposud.

Opava obdržela dotace na cyklostezku a správu lesů. Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje se na svém 19. zasedání dne 27. 9. 2007 rozhodlo poskytnout investiční účelovou dotaci ve výši 395.000 Kč na realizaci projektu „Projektová dokumentace cyklistické stezky Hradec nad Moravicí–Branka u Opavy–Otice–Opava (státní hranice)“. Cílem tohoto projektu bude vypracování dokumentace pro územní

rozhodnutí (DÚR) a dokumentace pro stavební povolení (DSP) této nové cyklistické stezky. Kromě toho poskytl MS kraj neinvestiční dotaci na hospodaření v lesích za rok 2007 v celkové výši 1.292.850 Kč příspěvkové organizaci Městské lesy Opava. Tato dotace byla poskytnuta na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů a na vykličování nebo přibližování dříví koněm v lesním porostu.

Návštěvní hodiny hřbitova o Dušičkách. V listopadu je městský hřbitov běžně veřejně přístupný od 8 do 17 hodin. Ve dnech 2., 3. a 4. listopadu dochází k rozšíření provozních hodin, a to od 7 do 22 hodin. Ve čtvrtek 1. listopadu bude hřbitov veřejně přístupný od 7 do 19 hodin.

MHD v době Dušiček. Cestující, chystající se v době Dušiček a v den Památky zesnulých využít služeb MHD, mohou přepravovat zdarma jeden věnec nebo smuteční kytici. Podle potřeby bude doprava na městský hřbitov v době Dušiček posílena.

Výtvarná soutěž Adry. Místní skupina humanitární organizace Adra vyhlašuje 7. ročník výtvarné soutěže pro děti „Na jedné planetě spolu se zvířátky“. Výtvarné práce jednotlivců i kolektivů budou hodnoceny ve třech kategoriích: děti, které ještě nechodí

do školy, 1.–5. ročník, 6.–9. ročník. Zvláště budou oceněny případné příspěvky starších autorů. Práce označte na zadní straně jménem, příjmením, kategorií, adresou a telefonním číslem autora, případně i organizace, která obrázky zasílá, a doručte do Klubového centra Rybníček, Na Rybníčku 60. Můžete je zanechat i v prodejně Triware ve stejné budově. Bližší informace zjistíte na telefonním čísle 603 968 860.

Opava si připomene 17. listopad. Srdečně zveme všechny Opavany ke vzpomínkovému setkání u příležitosti Dne boje za svobodu a demokracii, které se bude konat 17. listopadu v 10 hodin v Památníku obětí totalitních režimů na náměstí Slezského odboje.

Soutěž o nejlepší vánoční řetěz. Knihovna Petra Bezruče v Opavě – pobočka Kateřinky – vyhlašuje soutěž „Vánoční řetěz“. Děti mohou vyrobit tuto vánoční ozdobu z libovolného materiálu o délce 1 m a přinést ji do 16. listopadu do knihovny v Kateřinkách. Výrobky budou poté vystaveny v interiéru raduňského zámku. Tvůrce nejkrásnějšího a nejoriginálnějšího exponátu bude odměněn čtyřmi vstupenkami na vánoční prohlídku zámku v Raduni.

KRÁTCE

Unikátní kolekce purkmistrů se rozrostla

Unikátní kolekci obrazů opavských purkmistrů, která pokrývá období od konce 18. století, rozšířil nový obraz. Malířka Blanka Valchářová do ní přidala portrét prvního opavského primátora po pádu komunismu – Jiřího Staňka.

Kolekce dnes už čtrnácti obrazů vznikla díky iniciativě purkmistra Emila Rocho-wanského (přelom 19. a 20. století) a práci malíře Rudolfa Templera, který namaloval většinu portrétů ve sbírce. Pomyslnou malířskou štafetu přebrala v současnosti Blanka Valchářová, pro kterou je Staňkův portrét už druhým portrétem v kolekci. Její první obraz zachytil posledního demokraticky zvoleného předsedu národního výboru po druhé světové válce Vladimíra Mařádka.

Slavnostní odhalení obrazu proběhlo na

konci října při příležitosti padesátých narozenin Jiřího Staňka. Bývalý primátor dnes vede vzdělávací agenturu v Ostravě a věnuje se především manažerským, právním a finančním školením.

„Šlo mi o to, abych zachytila především osobnost. Vytvořili jsme sérii několika figurálních fotografických kompozic a vybrali nakonec jednu z netradičních, na které jsme se s panem Staňkem shodli,“ popsala práci Blanka Valchářová. „Během malování došlo k několika drobným změnám, které jsou teď jako malé tajemství ukryty pod další malbou,“ poznamenala malířka.

Kromě portrétu Jiřího Staňka přidala malířka do kolekce ještě jeden obraz. Jsou na něm jména všech předsedů národního výboru od konce 40. let do začátku devadesátých let minulého století. (Na fotce J. Staněk a B. Valchářová.)



Nová smuteční síň byla otevřena

Nová smuteční síň na městském hřbitově definitivně nahradila starou smuteční síň. Od října zde probíhají smuteční obřady. S podobou síně se může veřejnost seznámit o víkendu během Dušiček, kdy bude volně přístupná k celé prohlídce (od 7 do 19 hod.).

Nová budova poskytuje dostatečné prostory i pro větší obřady. Do síně se vejde až 120 hostů. Půdorys síně má tvar kříže. Stavba je stupňovitě členěna ve dvou výškových úrovních. Součástí síně je kůr-

Do smuteční síně se bude vcházet přes čekárnu, která je kolmá ke smuteční síni. Přístup je pochopitelně bezbariérový. Síň nabízí šedesát míst k sezení a dalších šedesát ke stání. V případě, že počet smutečních hostů bude vyšší, mohou se otevřít stěny mezi síní a foyer a kapacita sálu tak ještě stoupne. V horní části je síň prosklená a intenzita světla se dá regulovat. Příjezd k síni je po žulových kostkách, chodníky jsou z mlatu.

Atmosféru síně dotváří okolní prostředí a její vnější podoba. Fasády jsou z rež-

ného zdiva, síň obklopují stromy, z jižní strany přiléhá k síni malá vodní nádrž. Podobu síně navrhla ostravská kancelář Arching Světlík. Výstavba síně začala v létě minulého roku a poslední úpravy se dodělávaly na podzim tohoto roku.

„Město považuje výstavbu nové smuteční síně za jednu z nejdůležitějších městských investic. Stará síň už měla velmi provizorní charakter, nová bude důstojnou součástí opavského městského hřbitova,“ komentoval výstavbu primátor Zbyněk Stanjura.

Prodej bývalé nemocnice finišuje

Prodej bývalé nemocnice na Popské by mohl být uzavřen během listopadu. O chátrající budově, která by se mohla změnit na bytový dům, budou jednat zastupitelé na svém listopadovém zasedání.

Zastupitelé budou projednávat návrh, aby město prodalo budovu společnosti Project Real Estate Ypsilon. Tato společnost zvitězila v soutěži na rekonstrukci a prodej budovy. Mezi nejdůležitější kritéria pro výběr vítěze patřil záměr – město si přálo, aby v centru vyrostly nové byty – a způsob a rychlost rekonstrukce.

Prodej budovy zkomplikovala stížnost, kterou dostal Úřad pro hospodářskou soutěž. Stěžovatelé se obrátili na úřad s podnětem, že soutěž nemůže být schválena, protože podle jejich názorů skončila na třetím místě firma, která měla být spíše vyřazena. Skutečnost, že se dům prodává pouze vítězným firmám, a další pořadí tak už nehraje roli, ve stížnosti ignorovali.

Úřad pro hospodářskou soutěž se podnětem zabýval. Město pak upozornil na jiný problém, než jakému se stížnost věnovala. Podle názoru úřadu město nemůže budovu prodávat tak, že ji nejdříve nechá opravit a teprve po dokon-

čení prací ji prodá. Opravy si totiž vyžádají zhruba 100 milionů korun. Pokud by chtělo město budovu prodat až po skončení rekonstrukce, byla by to podle úřadu vysoká investice do městského majetku a v proběhlém typu soutěže by to nebylo přípustné.

Městu se tak zkomplikuje možnost, aby mohlo co nejvíce dohlížet a ochraňovat, aby z Popské vznikly byty. Město chtělo prodej uskutečnit až poté, co uvidí, že vzniklo to, co mělo vzniknout. Budovu bude muset město prodat rovnou a bude záležet pouze na gentlemanském přístupu stavební společnosti, aby slíbené závazky dodržela.

Velká oprava cest potrvá do konce listopadu

Oprava opavských dopravních tepen je v plném proudu. Od poloviny října až do konce listopadu se bude měnit povrch silnic na nejvytíženějších místních ulicích. Opravu silnic připravilo Ředitelství silnic a dálnic ČR s povolením Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

Každá oprava využívaných cest pochopitelně znamená citelná omezení, takže průjezd po opravovaných silnicích bude v průběhu listopadu komplikovaný. „Obracíme se na vás občany Opavy i ostatní s prosbou o pochopení této vzniklé situace a chceme vám poděkovat za toleranci a shovívavost při průjezdu a někdy i stání v řadě vozidel,“ uvedl investor oprav.

Žádáme řidiče, aby při průjezdu respektovali přechodné dopravní značení, kterým budou dané úseky komunikací označeny, popř. volili v termínu provádění stavebních prací jinou trasu. Opravy jsou naplánovány co do nejkratších časových úseků a měly by bez zbytečných prodlev

následovat jedna za druhou. Opravy se týkají silnic na ulicích Hradecká, Těšínská, Nádražní okruh, Olbrichova, Krnovská, které tvoří tzv. vnitřní okruh průjezdu městem. Všechny opravy mají jediný cíl: zkvalitnit místní dopravu a dopravní obslužnost v našem městě.

Jak mají probíhat stavební práce na silnicích (dle hlášení stavebních firem):
(V případě nepříznivých klimatických podmínek může dojít k posunutí uvedených termínů jednotlivých etap.)

Hradecká (nám. Svobody – Hobzíkova)	18. 10. – 19. 10. 29. 10. – 31. 10.	frézování nový povrch
Těšínská, Nádražní okruh (Tesco – Janská)	22. 10. – 28. 10. 1. 11. – 8. 11.	frézování nový povrch
Nádražní okruh (Janská – Hradecká)	29. 10. – 4. 11. 9. 11. – 16. 11.	frézování nový povrch
Olbrichova (Hradecká – Lidická)	5. 11. – 11. 11. 17. 11. – 24. 11.	frézování nový povrch
Olbrichova, Krnovská (Lidická – Kasárenská)	12. 11. – 18. 11. 25. 11. – 30. 11.	frézování nový povrch

Olympijské zlato ze Šanghaje

Hned čtyři zlaté medaile přivezly ze speciální olympiády v Číně dvě mladé opavské sportovkyně. Nadřa Vaňková a Vlasta Mikulová z ústavu sociální péče excelovaly v Šanghaji ve hře zvané Bocca.

Olympiáda hendikepovaných sportovců je olympiádou se vším všudy. O zahajovacím ceremoniálu, na který přijde sto tisíc diváků, si mnohé jiné sportovní události mohou nechat jen zdát. Sportovní podnik navíc ozdobila zvukná jména, například americkou výpravu vedl Arnold Schwarzeneger.

Opavské účastnice byly ze zlatých medailí příjemně zaskočený. „Myslely jsme na druhé místo. Když to tam ale padlo, nemohly jsme tomu uvěřit,“

uvedla Vlasta Mikulová. Dívky si pochvalovaly i mimosoutěžní program a péči, která byla sportovcům věnována. „Byli k nám velmi pozorní. O nic jsme se nemusely starat. Dostaly jsme visačky a vždycky nám někdo pomohl,“ sdělila Vlasta Mikulová.

Disciplína, která přinesla české výpravě několiknásobný úspěch, má kořeny v Itálii. Původem italská hra Bocca, která je blízká francouzskému petangue či anglickému bowlingu na trávě, se navíc stala doménou opavské dvojice navzdory tomu, že se dívky

potýkají s nedostatkem herního vybavení. „Koule, se kterými se Bocca hraje, u nás skoro nejsou k sehnání,“ posteskl si kouč Jiří Kokoška při návštěvě u opavského primátora Zbyňka Stanjury. Radnice se proto nabídla, že úspěšným sportovkyním vybavení pořídí.



Zlaté medailistky ze Šanghaje i s doprovodem.

Foto: Jan Šindler

KRÁTCE

Dny otevřených dveří. Základní škola, Opava, Dvořákovy sady 4 (dříve ZvŠ) si letos připomíná 80 let svého založení. Pracovníci školy a jejich hosté oslaví jubileum v prostorách školy 2. listopadu. Po krátkém programu v tělocvičně bude následovat prohlídka školy. Další den otevřených dveří se uskuteční 7. listopadu od 10 do 16 hodin v budově **Církevní konzervatoře Opava** na Beethovenově ulici. Akce bude zahájena koncertním vystoupením studentů školy, poté bude následovat prohlídka prostor a vybavení školy a konzultace s pedagogy. **ZŠ, Opava, Havlíčkova 1, p. o.**, zřízená pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči, zve zájemce na prohlídku prostor školy a internátu 9. listopadu od 8 do 16 hodin. Je připraven doprovodný program, speciální pomůcky pro zdra-

votně postižené, promítání propagačních materiálů a výstava prací žáků. Jakékoliv dotazy zodpoví speciální pedagogové školy i speciálně pedagogického centra, sociální pracovnice a zdravotní sestra. Ve středu 14. listopadu od 16 hodin můžete navštívit **SPŠ stavební Opava** a poznat tak obory stavebnictví a geodézie a technické lyceum. V rámci dne otevřených dveří pořádá 30. listopadu **ZŠ Šrámkova** Vánoční jarmark s doprovodem cimbálové muziky. Od 9 do 12 hodin mohou rodiče zhlédnout výuku svých ratolestí a prohlédnout si prostory školy. Od 16 do 17.30 hodin budou probíhat vánoční prodejní trhy s programem tříd a burza zimního oblečení a sportovních potřeb. Vyvrcholením dne bude pohádka Mrázik v podání žáků 1. – 9. tříd. Všechny zájemce o studium zve **Hotelová škola**

v Opavě 30. listopadu od 13.30 do 16 hodin do budovy školy na Tyršově 34. Seznámíte se s učebním plánem, studijními obory, s organizací školního roku a aktivitami školy. Můžete si prohlédnout školní budovy, domov mládeže a školní restauraci Vesna nebo se občerstvit ve školní kavárně Café Parking.

Univerzitní lyžařská škola a školka. Univerzitní sportovní klub a agentura SportovníKurzy.cz připravili na zimu lyžařskou školku pro děti od 4 do 6 let a lyžařskou a snowboardovou školu pro děti z Opavy a okolí. Kurzy budou probíhat v lednu a únoru v areálu v Tošovicích. Každý den odveze zájemce autobus z Opavy či okolí a odpoledne je zase přiveze zpět. Podrobné informace najdete na webových stránkách www.sportovnikurzy.cz.

Strategický plán, dotace, podpora podnikání

Strategický plán, dotace či péči o podporu podnikání zajišťuje na radnici oddělení rozvoje města. Oddělení organizačně spadá pod kancelář primátora Magistrátu města Opavy a v současné době zde působí 4 pracovníci.

STRATEGICKÝ PLÁN

V současné době finišují práce na Strategickém plánu ekonomického a územního rozvoje statutárního města Opavy pro období 2007–2020. „Tento dokument nastavuje základní principy rozvoje města a dále je rozpracovává do konkrétních priorit, opatření a aktivit (projektů),“ říká vedoucí oddělení Petr Šnejdar.

Práce na strategickém plánu probíhají od začátku roku. Z návrhů a připomínek vyplynula dvě hlavní témata pro rozvoj města – DOPRAVA a KVALITA ŽIVOTA. Tato témata jsou dále rozpracována v pěti nejdůležitějších oblastech: lidé, ekonomika, infrastruktura, životní prostředí a správa města a městských částí.

Každou oblast řešila jedna pracovní skupina. Rozpracovala ji podle priorit, opatření a aktivit. Rozhodovacím a koncepčním orgánem v celém procesu tvorby strategického plánu byla řídicí skupina. „Z celkového počtu

téměř 70 osob, které se podílely na tvorbě tohoto dokumentu, byla zhruba ze dvou třetin zastoupena odborná veřejnost,“ upozorňuje Petr Šnejdar. Plán tak není pouze úředním dokumentem, ale z valné většiny dílem specialistů v jednotlivých oborech.

Dalším krokem po dokončení samotného textu strategického plánu je posouzení jeho vlivu na životní prostředí, tzv. EIA. K tomuto posouzení se váže i veřejné projednávání strategického plánu, kterého se mohou občané Opavy zúčastnit (viz pozvánka na konci článku).

Závěrečným aktem tvorby strategického plánu ekonomického a územního rozvoje statutárního města Opavy pro období 2007–2020 bude jeho projednání v zastupitelstvu města v prosinci 2007.

Průběžné výstupy z procesu tvorby strategického plánu můžete sledovat prostřednictvím aktualit na webové stránce města, na adrese <http://www.opava-city.cz/strategickyplan/>.

DOTACE

Stěžejní náplní práce oddělení je získávání dotací z vnějších zdrojů. Tyto dotace pak slouží pro realizaci projektů města. Těmito zdroji jsou především strukturální fondy Evropské unie a národní a krajské dotační tituly.

„Kvůli příliš pozvolné přípravě ČR na

nové programové období EU 2007 – 2013 je tento rok na dotační příležitosti relativně chudší. Letošní rok se tak nesl zejména ve znamení dokončování projektů minulých let a přípravy na projekty budoucí,“ konstatoval Petr Šnejdar.

I přesto se oddělení rozvoje města letos zabývalo širokým spektrem projektů, na jejichž realizaci získalo externí prostředky – od větších investičních projektů přes měkké projekty z oblasti sociální a přeshraniční spolupráce po přípravu projektových dokumentací. Např. šlo o metodickou pomoc při dokončení rekonstrukce hlavní budovy městského koupaliště v Opavě a odkanalizování části Malých Hoštic, spolupráci městských policí Opavy a Ratiboře a vydávání některých publikací cestovního ruchu. Mezi přípravné aktivity pak patří zejména zajištění dotací na projektové dokumentace cyklostezek (např. cyklistická stezka č. 55 „Slezská magistrála“).

PODPORA PODNIKÁNÍ

Oddělení rozvoje města poskytuje opavským podnikatelům různé formy podpory. Jde např. o konzultační činnost v oblasti dotací nebo v oblasti možností využití rozvojových ploch pro podnikání, které se nachází na území SMO (umístění rozvojových ploch, soulad s územním plánem apod.).

Dovolte, abychom vás pozvali na veřejné projednávání Strategického plánu ekonomického a územního rozvoje statutárního města Opavy.

Akce proběhne **19. listopadu 2007 od 16.00 hod.** v aule Slezské univerzity (ul. Na Rybníčku 1).

Předpokládaný program:

1. Prezentace strategického plánu
2. Veřejné projednávání strategického plánu ekonomického a územního rozvoje a posouzení jeho vlivu na životní prostředí

inzerce

RAYFILM
LABELS & MEDIA FOR QUALITY PRINTING
Otická 109,746 01 Opava, Tel : 553 760324

KALENDÁŘE
udělejte radost svým blízkým - Vytiskněte jim kalendáře z vlastních fotografií

www.rayfilm.cz

SC 713101

Japonské kulturní dny otev

Divadelní šňůra Slezského divadla po Zemi vycházejícího slunce. Studentské výměny mezi Japonskem a Slezskem. A možná i něco z japonské vědy a techniky. To je jen několik možností, které jsou nyní Opavě otevřeny. A otevřely je Japonské kulturní dny v Opavě.

Nahoře:
Vernisáže výstavy Jindřicha Štreita (uprostřed) Lidé z Akagi se zúčastnili i japonský velvyslanec (vpravo) a studentka fotografie ITF a autorka další festivalové výstavy Yoshimi Yokoyama.

Dole:
Robot Paro a jeho tvůrce (s kamerou uprostřed) při návštěvě Slezské nemocnice.

Foto: Jan Šindler



ních vztahů v Tsukubě. „Pokud se taková spolupráce rozvíjí, je možné se o ni opřít a rozšiřovat ji,“ dodal. „Souhlasím s tím, že je důležité, aby lidé sami přicházeli s nápady na spolupráci a radnice je pak v jejich nápadech podporovaly,“ reagoval primátor Zbyněk Stanjura.

„Byli bychom rádi, aby lidé do Tsukuby nepřijížděli jen jako do vědeckého města nebo za životním prostředím, ale i za kulturou či svátkem,“ uvedl Hiroshi Kataoka k možné podpoře a výměně kulturních zkušeností či akcí.

Pokud jde o kulturu, tak by v dohledné době mohla Opava hostovat v Tsukubě. V roce 2009 proběhne každoroční tsukubský kulturní festival. „Festival by mohl být pojat jako svátek české kultury, a byla by to velká příležitost pro prezentaci města. Opavské divadlo by mohlo sehrát jednak svou verzi Yuzury a jednak by mohlo představit jednu z českých uznávaných oper – například Dalibora. „Tato česká díla totiž nejsou v Japonsku známá, a přitom jde o výborné opery,“ říká režisér Yuzury Tokio Kenneth Ohoka, který výrazně pomáhal při přípravě festivalu. „Opera v Japonsku a japonském jazyce by byla velkou výzvou a bylo by to velice zavazující,“ podotkl primátor Zbyněk Stanjura.

Kontaktů mezi Tsukubou a Opavou by mohly využít i školy. „Spolupráce, která by nebyla finančně náročná. Je třeba

Česká premiéra japonské opery Yuzuru sklízí v republice velké uznání a ohlas. Divadelní kritici pochvalně mručí a občas svá hodnocení proloží superlativy. Návštěvníci kulturních dnů měli možnost navštívit koncert mistrů japonské flétny, na který se musí v Japonsku kupovat lístky rok až dva dopředu. K tomu řada vynikajících výstav, vydařené představení divadla kjógenu, návštěva tuleního robota a další a další akce. A také rozhovory z očí do očí mezi zástupci města Opavy a japonského města Tsukuby o možném navázání kontaktů a případné spolupráci. To vše s velkou podporou důležitých institucí: japonského velvyslanectví či Česko-japonské společnosti.

„Jsme rádi, že jsme mohli tuto akci podpořit. V případě Yuzuru jde v České republice o unikátní představení jedné z nejvýznamnějších japonských oper. Doufáme, že opera bude velmi úspěšná,“ uvedl při návštěvě Opavy japonský velvyslanec H.E.Mr. Hideaki Kumazawa.

Spolupráce s Tsukubou má šanci

Pokud by se podařilo navázat hlubší spolupráci mezi Opavou a Tsukubou, mělo by to přímý dopad nejen na kulturní aktivity obou měst. Mohla by se rozvinout například podpora vzájemného turismu. Pokud by spolupráci navázali studenti, je technologicky vyspělé Japonsko nesmírně zajímavou destinací. A je tady ještě jedna

možnost. Tsukuba je moderní vědecké město, které vyrostlo před dvaceti lety na zelené louce. Jeho vědecká a technologická síla by se mohla v určité podobě a míře přenést i do Opavy.

V Tsukubě jsou dvě státní a jedna soukromá univerzita. Sídli zde okolo dvou set firem a žije asi 210 tisíc obyvatel. Před dvěma lety byla mezi Tsukubou a Tokiem vybudována expresní vlaková trať, což zvýšilo atraktivitu města a význam institucí, které se v ní nachází. „Nejdůležitější je, aby se rozvíjela spolupráce na občanské úrovni,“ tlumočil názory tsukubského starosty vedoucí odboru zahranič-



spolupráce středoškolských studentů s využitím internetu,” navrhla jedna z iniciátorek celé akce Masako Nakajima. Tsukubský starosta Ichihara už nápad podpořil a odezvu našel i na opavské radnici.

Festivalový mazlíček: robot **Paro**

I když festival trval relativně krátce, přinesl Opavě řadu příjemných překvapení a velkých zážitků. Mezi největší atrakce patřila návštěva plyšového robota s podobou tuleně – Para – a jeho tvůrce, Takanori Shibata.

Robot se stal téměř maskotem všech festivalových akcí. Kam přišel, budil pozornost. Věnovali se mu návštěvníci fotografické výstavy i třeba vážného flétnového koncertu. Největší zájem vyvolal při návštěvě dětského oddělení Slezské nemocnice. Děti okamžitě přestaly hrát deskové hry, smetly figurky a začaly se věnovat plyšovému tuleni. A nadšeně se mu věnovaly po celou dobu návštěvy. Přimárka oddělení Dagmar Prejlová během návštěvy pronesla, že by se vůbec nebránila, pokud by nějaký sponzor měl zájem robota nemocnici koupit.

Čím si robot získal návštěvníky či malé pacienty? Podobou i chováním. Je hebký, má věrohodné pohyby i reakce na doteky, na hlas – například na své jméno či několik jednoduchých povelů, na světlo a tmu (například blesky fotoaparátů nenesl zrovna s nadšením). Zataháte jej za vousy a on se s kviknutím odtáhne tak, jak by to udělal skutečný tuleně. Vezmete jej do náruče, hladíte jej a on se najednou spokojeně rozvrní a otáčí za vámi hlavu. Tyto reakce mu umožňuje řada senzorů rozestých po celém těle a důmyslně naprogramované chování.

„Tuleně má ještě jednu výhodu. Nikdo jej v Japonsku neměl v ruce. Když uděláte kybernetickou kočku, tak ji každý podrbe, řekne: není to špatné, ale pak se vrátí ke skutečné kočce. U tuleně není možnost přímého srovnání a není vnímán jako více či méně zdařilá nápodoba něčeho, co máte běžně v ruce,” uvedl vynálezce robota Takanori Shibata.

„Paro je určený pro běžné domácnosti, kde je náhradou za domácího mazlíčka. Jeho druhé určení je terapeutické, v nemocnicích či domovech důchodců, kam nemají běžně zvířata přístup,” vysvětlil



Mistři japonské flétny Hiroyuki Koinuma (vlevo) a Yumiko Kaneko při přípravě na koncert.

Foto: Jan Šindler

lil jeho přínos Takanori Shibata. „Pomáhá zmenšovat napětí, pomáhá uvolnit celkové napětí organismu při chronických depresích, pomáhá i při celkové otupělosti. Má vliv na hormonální produkci, kterou lze jeho přítomností a péčí stimulovat, má příznivý vliv při problémech krevního tlaku a je stimulujícím prvkem při některých mozkových onemocněních, například se často projevil kladný efekt u osob s Alzheimerovou nemocí,” dodal vědec.

Vývoj robota začal v roce 1993. V roce 2005 se prodávala jeho první verze. Během vývoje vědec absolvoval například pobyt v severských zemích, aby zkoumal skutečné chování tuleňů a nahrál si jejich zvuky. V rámci návštěvy České republiky navštívil Takanori Shibata rodiště i hrob Karla Čapka, muže, jenž dal robotům jméno.

Mistři japonské flétny

Chcete-li si je živě poslechnout, musíte si naplánovat návštěvu koncertu se značným předstihem. Jejich koncerty jsou v Japonsku beznadějně vyprodány na rok až dva dopředu. Navzdory vyčerpání se je ale díky spoluorganizátorům podařilo získat na jeden den v rámci jejich evropské cesty. Hiroyuki Koinuma a Yumiko Kaneko patří mezi největší mistry japonské flétny.

Pro koncerty přímo vyžadují malé prostory s kvalitní akustikou. Proto si vybrali sál opavské církevní konzervatoře. Při samotném koncertu na bambusové nástroje využili nejen koncertní prostory, ale celou budovu. Při některých skladbách se hudba obou mistrů doslova fyzicky vzdalovala i sblížovala.

„Jedinečný koncert sólových hráčů na tradiční japonské bambusové flétny, pana H. Koinuma a slečny Y. Kaneko, byl pro posluchače mimořádným uměleckým zážitkem. Z řad studentů byli nadšeni hlavně studenti 5. a 6. ročníku studující improvizaci, kteří ocenili především improvizací schopnosti obou interpretů,” popsala atmosféru koncertu ředitelka Církevní konzervatoře v Opavě Eva Bláhová.

Konzervatoř navštívil i japonský velvyslanec H.E.Mr. Hideaki Kumazawa. „Jeho excelence pan Kumazawa je kromě svých diplomatických schopností velkým znalcem umění a ocenil nejen krásné prostory konzervatoře, ale především také umělecké schopnosti našich studentů, kteří pro pana velvyslance uspořádali koncert,” uvedla Eva Bláhová.

Z Japonska do Opavy a zpět

Japonské divadelní frašky kjógen jsou dnes součástí historického dědictví UNESCO. V Česku se s ním můžete seznámit díky Malému divadlu kjógen. Jeden z jeho členů se divadelnímu umění učí přímo v Japonsku. Je domácím žákem (nejvyšší učenický stupeň) jednoho z nejlepších japonských mistrů, tedy mužem, který by pak mohl po mistrovi převzít vedení jeho školy. Na opavské představení přiletěl na otočku z Japonska a po představení se vrátil zpět. Takto vážně berou tito lidé tradici starou několik set let.

V Opavě předvedlo divadlo kjógen tři frašky a na závěr sklidilo velký aplaus. Jeden ze starých kjógenových požadavků: překvapit zrak, potěšit sluch a rozeznít duši, byl v Opavě naplněn.

Radnice hodnotila základní školy

Opavská radnice má dlouhodobý plán: vymyslet takový systém hodnocení škol, který by pomáhal rodičům při výběru vhodné školy pro jejich děti. Radnice by pak díky němu mohla srovnávat školy mezi sebou či práci jedné školy v delším období.

Odbor školství proto zatím zkouší pracovat s různými typy hodnocení, ze kterých by měl nakonec vzejít systém, který by relativně věrohodně popsal možnosti a schopnosti jednotlivých škol, jejich úspěšnost v různých disciplínách. „Zatím zkusíme školy hodnotit podle několika kritérií, ale výsledky těchto

testů ještě nevystihují úroveň školy. Chtěli bychom zavést takové testy, které by třeba porovnávaly posun ve vzdělávání žáků od 6. do 9. třídy v rámci jedné školy a které by ukázaly, jak na tyto žáky škola během čtyř let působila. Rádi bychom také do testů zahrnuli i názory rodičů, jejich spokojenost či spolupráci se školou,“ konstatoval náměstek primátora Jaroslav Horák. Ten zároveň podotýká, že kdyby město dostávalo dobrou a komplexní zprávu o stavu škol od školní inspekce, nemuselo by vymýšlet další metody hodnocení.

Radnice v letošním roce sledovala tato kritéria: jak si školy vedly v různých

školních soutěžích, při přijímacích řízeních na střední školy, jak zvládly srovnávací studijní testy, či jak hospodárně či nehospodárně spravovaly finance.

V rámci těchto kritérií se celkově vedlo nejlépe školám ZŠ Otická, ZŠ Englišova, ZŠ Edvarda Beneše a ZŠ Boženy Němcové. Nejlepší školy podle dílčích kritérií: úspěšnost přijetí na střední školy: ZŠ Otická, ZŠ Boženy Němcové, ZŠ Ochranova, ZŠ Englišova. Srovnávací studijní testy (Scio a Cermat): ZŠ Otická, ZŠ Englišova, ZŠ Edvarda Beneše. Účast a úspěchy v soutěžích: ZŠ Vrchní, ZŠ Englišova, ZŠ Kylešovice, ZŠ Otická.

Podzimní úklid se blíží

Ve třech listopadových týdnech proběhne na území města tradiční podzimní úklid, který organizuje odbor životního prostředí. Na vybraných místech budou rozmístěny velkoobjemové kontejnery, do kterých bude možné ukládat odpad z úklidu zelených ploch a prostranství kolem domu.

Podzimní úklid proběhne od 5. do 23. listopadu. Kontejnery budou přistaveny ve 14 hodin a odvezeny téhož dne v 18 hodin. Další odpady – kusový, objemný, stavební, případně nebezpečný jako ledničky, televizory, pneumatiky, autobaterie, obaly od olejů a nátěrových hmot – nedávejte do kontejnerů. Můžete je bezplatně odevzdat ve sběrných místech na ulici Hálkova v Kateřin-

kách, Bílovecká v Kylešovicích a Přemyslovců v Jaktarži. Do 15. listopadu mají otevřeno v pracovních dnech od 11 do 17 hodin a v sobotu od 8 do 11 hodin. Od 15. listopadu do 15. března začíná zimní provoz, a to pouze ve vybraných dnech od 11 do 17 hodin, v sobotu od 8 do 11 hodin. Sběrné místo Hálkova je otevřeno ve středu, Bílovecká v úterý a Přemyslovců ve čtvrtek.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

5. 11.	Jateční – naproti prodejny potravin	Jiráskova – mezi domy č. 5–7	U Panského dvora – uslepení
6. 11.	Mlýnská – konec u řeky	Kylešovská – ods. plocha naproti domu č. 51	Ochranova – u parčíku
7. 11.	Nákladní – uslepení s ul. Tomáškovou	YWCA – zpevněná plocha u kaštanu	Slámová – u opěrné zdi
8. 11.	nám. J. Adamsonové – parkoviště u parku	Skřivánčí – za křižovatkou s ul. Jurečkova	Englišova – u prodejny potravin
9. 11.	Puškinova – do vozovky	Palackého – u domu č. 14	Horovo nábřeží – uslepení
12. 11.	Sluneční – za vjezdem do sběrný	Šeříková – křižovatka s ul. Květinová	Stará silnice – křiž. s ul. Prokopa Holého
13. 11.	Šeděnkova – parkoviště u prodejny Barum	Šebelova – pravá strana za ul. Přemyslovců	Slavkovská – křižovatka s ul. Pavlovského
14. 11.	Boční – pravá strana za ul. Krnovská	Žižkova – křižovatka s ul. Nadační	Mostní – u domu č. 11
15. 11.	Wolkerova – naproti domu č. 32	Rolnická – konečná stan. autobusu (Ingstav)	Ratibořská – odstavný pruh vedle Dřevony
16. 11.	Raškova – vozovka naproti domu č. 11	Hillova – vozovka naproti domu č. 24	Pekařská – vozovka naproti domu č. 107
19. 11.	28. října – křižovatka s ul. U Švédské kaple	Válečkova – křižovatka s ul. Fügnerova	Fügnerova – křižovatka s ul. Na Bahně
20. 11.	Kolofíkovo nábřeží – s ul. Na Potůčku	Jurečkova – u kotelny	Hejdukova – vozovka
21. 11.	Zahradní – křižovatka s ul. Tyršova	Mendlova – panelová plocha u restaurace	Ztracená – křižovatka s ul. Gudrichova
22. 11.	Vaničkova – vozovka	Wintrova – spojka s ul. Slovenská	Hlavní – u domu č. 93
23. 11.	Bílovecká – plocha před restaurací U Zajíce	Ruská – křižovatka s ul. Na Pomezí	U Hřbitova – plocha u hřbitova

Jak se v Opavě třídí odpad

Každý občan Opavy vytřídil v loňském roce téměř 25 kilogramů plastu, skla a papíru. Podle městských údajů je to zhruba desetina z celkového směsného komunálního odpadu, který jsme v našem městě vyprodukovali. Dobrou zprávou je, že se třídí stále více. V roce 2004 separovaný odpad tvořil 6,26 a o rok později 7,37 procenta. Kolik to bude letos?

Než vyjedou šoféři technických služeb do ulic města, označí bok auta barevnou

tabulí, která informuje občany o tom, zda auto sváží separované sklo, plast nebo papír. „Občas se stále setkávám s názorem některých jedinců, že je zbytečné odpad pracně třídít, když se pak různé druhy separovaného odpadu sváží v jednom vozidle,“ sdělila nám Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí. „Proto jsme přistoupili k označení vozidel, aby se lidé mohli přesvědčit, že to s tříděním odpadu myslíme opravdu vážně,“ dodala Marie Vavrečková. Hovoří o tom i tabulka, z níž je zřejmý nárůst jednotlivých separovaných odpadů ve městě Opavě, které loni

zvítězilo v krajské soutěži O keramickou popelnici. „Věříme, že občané ve svém úsilí nepoleví ani ve zbývajících měsících letošního roku a prvenství z loňska obhájíme,“ uzavírá Marie Vavrečková.

MNOŽSTVÍ VYTŘÍDĚNÉHO ODPADU V OPAVĚ (V KG/NA OBČANA)				
Rok	Papír	Sklo	Plasty	Celkem
2004	4,3	6,3	6,2	16,8
2005	5,8	7,7	6,8	20,3
2006	8,4	7,9	8,4	24,7

Zdroj: Magistrát města Opavy, odbor životního prostředí

- 193 m³ oblečení jste darovali při říjnové sbírce šatstva
- 5 vodičích psů slouží v domě pro nevidomé ve Vlastovičkách
- 103 dobrovolníků pomáhalo loni při sbírce Pomáhejte s námi v Tescu

Duševní nemoc není slabost



Sléčna Denisa na výletě se střediskem chráněného bydlení.

Každý čtvrtý člověk se za život obrátí s prosbou o pomoc na psychologa nebo psychiatra. Duševní nemoc je nemoc jako každá jiná a není známkou osobní slabosti. Bojovat se svými starostmi a zároveň se zapojit do společnosti vyžaduje velkou odvahu a odhodlání. Společnost si o duševních nemocích stále vytváří klamné představy. Odvykli jsme si, že mezi námi mohou žít lidé s hendikepem různého typu. K duševně nemocným je přistupováno se zvláště velkou neúvěrou. Dnes však jsou jejich nemoci dobře ovlivnitelné a dopad na život pacientů lze pomocí moderní lékařské, psychologické a sociální péče značně omezit. Jedno ze středisek opavské charity se jmenuje Chráněné a podporované bydlení pro duševně nemocné. Vedoucí střediska Ing.

Monika Sýkorová může vyprávět o mnoha lidech, kterým tato služba pomáhá: „Během května se u našich dveří objevila maminka s dcerou Denisou, která je již dospělá. Zkoušela jít do zaměstnání, ale v běžných pracovních podmínkách neuspěla. A trávit celé dny izolovaná jen doma, to nejde vydržet dlouho,“ vypráví Monika Sýkorová a pokračuje: „Nabídli jsme sléčně Denise, aby si vybrala některé z našich nabízených aktivit a využívala je. Začala navštěvovat nácvik vaření a pečení, zúčastnila se něko-

lika výletu a velmi ráda navštěvuje klub Setkávána. Po nějaké době ji byla nabídnuta možnost vyzkoušet si práci v Chráněné dílně ve Vlastovičkách. Dnes tam již pracuje. I nadále podle svého zájmu využívá nabízené aktivity.“

Služba chráněného bydlení zajišťuje lidem s chronickým duševním onemocněním samostatné bydlení v důstojných podmínkách a při zachování jejich osobních svobod. Podporuje rozvoj jejich samostatnosti a sociální začleňování. Nabízí také služby typu denních docházkových aktivit.

• Pokud se léčíte s duševní nemocí, je Vám více než 18 let a potřebujete lidskou a sociální podporu, kontaktujte nás.

• Budeme se zajímat o Vaše problémy, pomůžeme najít cestu jak je řešit. Naše pomoc může být jednorázová nebo dlouhodobá.

• Nechcete-li být sami doma, chcete se seznámit s novými lidmi, nebo si vyzkoušet něco nového navštivte Motivační centrum a Setkávána.

Kontakt:
Kylešovská 10, Opava
tel: 553 770 124
chranene.bydleni@charitaopava.cz

❖ Měsíc v charitě

Věci veřejné

Z televize či jiných médií známe diskuse o tom, kolik peněz kdo má a jak je získal. Na druhou stranu přehledně a jasně reference o hospodářství svědčí o solidnosti podniku. Proto bych vás rád na tomto místě seznámil se situací Charity Opava. Opavanům budou v příštím roce poskytnuty sociální služby za 90 milionů korun. Z toho téměř polovinu zajistí Charita Opava. Z plánovaného rozpočtu 40 milionů žádá Statutární město Opavu o 6 milionů, tedy 16 % svých celkových nákladů. Víím, že ani městská pokladnice není bezedná, proto se zbytek budeme snažit získat z jiných zdrojů. Vydatnou částkou vždy pomáhají sponzoři a drobní dárci.



Jan HANUŠ, ředitel

Pozor, podnikatelé a firmy! Jen 2 měsíce do konce roku!

Charita Opava vám kvalifikovaně pomůže s náhradním plněním.

Kontaktujte nás:
Ing. Tomáš Schaffartzik
tel: 553 612 780, 731 625 802
plneni@charitaopava.cz

❖ Krátce

• Dny otevřených dveří

Dny otevřených dveří Chráněného a podporovaného bydlení pro duševně nemocné se uskuteční ve dnech 12. - 14. listopadu vždy v časech od 9 do 15 hodin. Rádi vás seznámíme s činností a aktivitami chráněného bydlení. Kylešovská 10, Opava
tel: 553 770 124
chranenebydleni@charitaopava.cz

• Pomáhejte s námi

Tesco Stores ČR, a.s., ve spolupráci s Charitou Opava pořádá čtvrtý ročník vánoční charitativní sbírky Pomáhejte s námi 2007. Výtěžek je určen na péči pro těžce postižené děti v denním stacionáři Mravenček. Sběrka proběhne ve dnech 30. listopadu do 2. prosince a bude pokračovat v následujících dvou adventních víkendech.

Naše sauna zaručuje soukromí



Rozšířením nabídky Wellness centra o Vario saunu vychází Charita Opava vstříc požadavkům všem spokojeným zákazníkům, kteří využívají služeb maserů a koupelí.

Celosvětovou novinkou v oblasti saunování jsou tzv. sauny Vario, které umožňují více druhů teplotových lázní. Nabízíme finské saunování, kde vás prohřeje horký suchý vzduch. Další možností je tropická lázeň, kdy teplota vzduchu dosahuje až 75 °C a vlhkost až 70 %. O oblíbenosti

může svědčit například pan Josef (53 let), který saunu navštěvuje pravidelně: „Po této kúře vždy omládnou o deset let.“

Můžeme vám navodit mořské klima, kde se do horkého a vlhkého vzduchu odpařuje speciální himalájská sůl. Tento způsob lázně je vhodný především pro toho,

kdo špatně snáší vysoké teploty v běžné finské sauně, pro astmatiky a ty, kdo mají problémy s dýchacími cestami.

Pro zachování soukromí a klidu osob je kapacita čtyři osoby. Saunu je možno si rezervovat i pro jednu osobu. „S holkama chodíme pravidelně do sauny, raději než do cukrárny, povykládáme, a ještě děláme něco pro své zdraví,“ směje se paní Vlasta (63 let).

Provozní doba WELLNESS CENTRA:

Po - pá od 9 do 19 hodin.
Doba saunování 2 hodiny.
Pouze na objednávku!

Kontakt:
Wellness centrum
Přenysovců 26, Opava
tel: 553 612 780
www.charitaopava.cz

Tokio Kenneth Ohska Masako Nakajima

Až se jednoho lednového večera zvedne Opona Národního divadla v Praze, budou na nejznámějším českém jevišti stát sólisté Slezišského divadla a asi dvě desítky opavských školáků. Jedna z nejznámějších japonských oper Yuzuru, kterou opavští nastudovali v rámci japonských kulturních dnů, oslovila šéfa opery Národního divadla a pozval soubor na prestižní národní scénu. Dva z řady lidí, kteří mají na tomto úspěchu obrovský podíl, jsou japonští rodáci: paní Masako Nakajima a pan Tokio Kenneth Ohska. Oba v říjnu převzali Ocenění za rozvoj zahraničních vztahů statutárního města Opavy.

Česká operní kritika obrátila v těchto dnech zrak směrem k Opavě. Na slavnostní uvedení japonské opery hrané v japonštině přijelo hned několik předních českých divadelních kritiků. A jejich reakce? Jeden z nejpřísnějších a nejváženějších z nich, Petr Veber, operu na rozhlasové stanici Vltava pochválil a sólistku Katarínu Jordu Kramolišovou doporučil na nominaci nejvyšší české divadelní ceny, na Thálii.

Spokojení byli i japonští diváci. Na slavnostním představení bouřlivě tleskali, mluvili o precizním provedení, velmi dobré výslovnosti pěvců či třeba i o takové drobnosti, jako je přesné rozlišení na tradiční japonské mužské a ženské pohyby. Opavská opera zkrátka rozvířila divadelní vody. A tak je zajímavé, jak se o to postarali japonští aktéři.

Více než šedesátiletý Tokio Kenneth Ohska je muž sta řemesel a sta umění. A to bez přehnané mediální nadsázky. Má doktorát z fyziky, věnuje se výzkumu vysokoenergetických urychlovačů. Kromě toho vystudoval v Chicagu divadelní režii. Studoval operní zpěv (tenor), je dobrým kuchařem, fotografem a kameramanem – mimochodem, fotí na starou dobrou Leicu M6 a pro Nové Státní divadlo v Tokiu pořídil kompletní fotodokumentaci konce devadesátých let. Řadu dalších dovedností či zálib ani neprozrazuje. Operu Yuzuru v Opavě režíroval.

Masako Nakajima je ta, která neúnavně pracovala na myšlence přivést do Opavy japonskou operu a zároveň i další japonskou tvorbu. Ve spolupráci s manželem, dirigentem Janem Snítilem, se jí to podařilo. A byla to ona, která navrhla na režii opery T. K. Ohsku. Žena, která učí japonštinu opavské gymnazisty či ostravské vysokoškoláky, velmi pomohla naplnění jednoho festivalového snu.

„Když jsem dostal nabídku divadlo režírovat, neuměl jsem hned odpovědět, zda nabídku přijmu. Cítil jsem velký respekt k opavskému divadlu a divadelníkům. Měl jsem obavu, abych byl pro divadlo dost dobrý,“ popisuje nabídku na režii T. K. Ohska. Po dvou týdnech přemýšlení si ale nakonec řekl: „Proč ne.“ „Velmi mě podpořila paní Masako a pan Snítilem. Bez nich bych nic nedokázal,“ dodává. „Byl to risk. Ale já i ve fyzice hledám výzvy. Hledám je a potýkám se s nimi,“ říká.

Práci na opeře přitom provázela řada komplikací a velmi smutných událostí. Na osvětlení scény spolupracoval režisér s vynikajícím umělcem Alexandrem Babrajem. V červnu ale Alexandr Babraj náhle zemřel. A všechny aktéry událost těžce dolehla. Nakonec se do příprav zapojil blízký přítel Alexandra Babraje Daniel Wiesner. „Jeho nápady byly fantastické a velmi citlivé,“ poznamenává režisér. Scénu se podařilo připravit, ale její spolutvůrce ji na premiérovém uvedení neviděl: dva týdny před uvedením musel být hospitalizován.

Když má režisér Ohska mluvit o opavských sólistech, hovoří o každém z nich velmi uctivě. „Je mnoho výborných pěvců, ale jejich hraní je absolutně hrozné. A je mnoho výborných herců, jejichž pěvecké výkony nejsou moc dobré. Opavští představitelé jsou jak skvělí pěvci, tak i herci. Měli i smysl pro to, co jsem chtěl představením říct a o co mi šlo.“ Ke každém z hlavních hrdinů – Kataríně Jordě Kramolišové, Michiyo Keiko, Michalu Vojtovi, Zdeňku Kaplovi či Peteru Soósovi – je ochoten vyslovit dlouhou sérii pochval. Režisér se nevyhýbá ani velkým a odvážným sloům, například na adresu dirigenta Jana Snítile. „Viděl jsem už mnoho různých nastudování opery. A myslím si, že nikdo na celém světě to nezvládl lépe než Jan,“ říká rozhodně.

Zvláštní kapitolou příprav bylo shánění kostýmů. „Kdybych požádal o čtyři kostýmy pro herce, byla by to v Japonsku cena, jakou stojí Mercedes-Benz. S kostýmy mi nakonec pomohl přítel, který se mi ozval kdykoli, když našel nějaký použitý a užitečný kostým. Náročné ale bylo i hledání, protože průměrný Japonec má poněkud jinou tělesnou konstituci než průměrný Čech. A hlavní představitelé, vysocí a docela urostlí muži, to už je pro originální japonský kostým velký oříšek,“ popsal shánění T. K. Ohska. „I tak nebyly kostýmy dostatečně velké. Například pro paní Kramolišovou muselo být velmi těžké si v takových šatech sednout elegantně. Ale ona to dokázala, a nádherně,“ dodává.

„Pohybovat se v těchto kostýmech je těžké i pro Japonce. Ale opavští herci to dokázali a japonští diváci byli nadšeni, jak se to hercům povedlo. V případě pana Kapla jsme nechali kimono trochu kratší. I ten největší kostým byl pro něj totiž malý. Ale nevadilo to, protože před 200 lety se krátká kimona v horských vesnicích nosila z praktických důvodů,“ dodává.

Po úspěchu prvních představení se režisér Ohska pomalu zaměřuje na další cíl, který by měl být opět spojen s Opavou. „Můj cíl teď bude představit opavské divadlo v Japonsku. Česká hudba není v Japonsku příliš známá a operní produkce je téměř nulová. Chtěl bych proto do dvou let uvést v Japonsku českou operu,“ říká.

Masako Nakajima se už podílí i na tomto projektu. „S celou prací jsme vlastně začali před dvěma lety. Pan primátor Stanjura pak napsal do Japonska o přípravě opery Yuzuru a zptal se v Tsukubě, jestli by nemohla akci podporovat. Tehdy nám doporučili ke spolupráci pana Ohsku. Pan Ohska je sice fyzik, ale miluje hudbu, režíruje a zpívá jako tenor. Jsem ráda, že Yuzuru dopadla dobře a mluví se o ní v celé republice. Nyní se snažíme s naší společností Harmonie, aby byly česká opera i opavská Yuzura uvedeny v Japonsku. Začali jsme na tom pracovat a vypadá to nadějně,“ říká. Mezi nejžhavější kandidáty na českou operu patří Dalibor od Bedřicha Smetany.

Opava má v paní Masako Nakajimě velkou oporu. Během tří let, co v Opavě působí, se snaží o rozvinutí co nejhlubších a nejširších kontaktů mezi Tsukubou a Opavou. „Japonci projekt hodně podporovali, protože byli velice rádi, že japonská opera bude v Čechách,“ poznamenává. Byla by ráda, kdyby v roce 2009 mohla být opavská kultura bohatě zastoupena na tsukubském jarním kulturním festivalu. Pro Slezišské divadlo by to mohlo znamenat nejen průlom do Japonska, ale třeba i do dalších asijských zemí.

Tokio Kenneth Ohska na horní fotografii vlevo, Masako Nakajima na fotografii vlevo dole.



Noc otevřených dveří pobavila stovky návštěvníků



Čarodějnický výtah porostlý pavučinou a v něm ta nejošklivější čarodějnice, jakou si můžete představit. Šílený vědec, který přisedal z práce patologa na práci archeologa. Dvoumetrový baletní mistr Žabinec, úředník-kostlivec, zarostlý skřítek a půvabná víla, věžní trumpetista. Romantická

prvorepubliková kavárna s hosty a personálem. To byla neobvyklá noc na Hlásce a v kostele sv. Václava, kterou poslední říjnový víkend navštívily stovky lidí.

Magistrátní úředníci připravili pro návštěvníky Noci otevřených dveří Hlázky několik divadelních skečů. V rozličných kostýmech nabídli divákům některé pověsti o Opavě nebo připomenuli, k čemu Hláska dříve sloužila. Většina návštěvníků neobvyklou prohlídku přivítala a nešetřila pochvalami. Vyvrcholením byl pohled na noční Opavu z věže Hlázky.

Pokud jste si nestihli vyzvednout na akci vstupenky a šlo vám především o mož-

nost vyhlídky na noční Opavu, můžete využít dalších příležitostí v době vánočního jarmarku. Město pro vás připravilo několik večerních výstupů na věž.



Pohádkový lampionový průvod, doprovodná akce města k 17. listopadu

Chystejte lampiony a svítilny, oprašte své pohádkové kostýmy a pojdte s námi do pohádkového lampionového

průvodu večerní Opavou. Sraz všech pohádkových bytostí bude 17. listopadu v 18 hodin za Slezankou. Společně si posvítíme na nevšední procházku kolem centra města, budeme se bavit, soutěžit o nejzajímavější lampion a nejpovedenější pohádkovou masku. S výrobou lampionů vám

pomůžeme. Středisko volného času Opava pro vás den před průvodem, tzn. v pátek 16. 11. 2007, připravilo v době od 14 do 18 hodin ve svých prostorách (Jaselská 4) materiál i pomoc s výrobou. Stačí, když přijdete, přinesete si 30 Kč a lampion si s odbornou pomocí vyrobíte.

Vánoční jarmark obohatí několik novinek

V duchu koncertů, soutěží i kejklířských kousků se ponese kulturní program vánočního jarmarku, který se uskuteční v prosinci na Horním a Dolním náměstí v Opavě.

O přízeň posluchačů se budou ucházet kapely a interpreti zvucných jmen. Patří mezi ně Laura a její tygři, Jaroslav Uhlíř, Petr Kotvald, Rock 'n' Roll Band Marcela Woodmana a mnozí další. „Hudební nabídka bude na našem jarmarku pestrá a myslím, že si vybere úplně každý. V chladném zimním počasí se mohou lidé na náměstí ohřát nejen tancem na svoji oblíbenou hudbu, ale také naším výborným punčem,“ láká Pavel Spálený z po-

řádající agentury Fest Promotion. Vánoční strom bude slavnostně rozsvícen 5. prosince v 17 hodin na Dolním náměstí.

V rámci vánočního jarmarku budou na Horním náměstí probíhat ukázky lidových řemesel a vánočních obyčejů. Děti mohou napsat svá vánoční přání v Ježíškově poště, která bude od 6. prosince otevřena denně od 14 do 18 hodin na Horním náměstí. Na náměstí bude i Betlém, jehož výtvarného ztvárnění se ujali studenti výtvarného oboru UP v Olomouci.

Program Vánoc bude letos obohacen o různá divadelní vystoupení, například divadla Komedianti na káře s pro-

gramem Na káře až do Betléma nebo divadla Tramtárie s Čertovskou pohádkou.

Na Dolním náměstí budou probíhat především hlavní kulturní akce.

Proběhne i charitativní sbírka, která vyvrcholí charitativním dnem za účasti Petra Kotvalda. Výtěžek sbírky bude předán přímo na hlavním pódiu vybraným institucím.

Program vánočního jarmarku zveřejníme v kulturním kalendáři v prosincovém čísle Hlázky, ale již nyní v tomto čísle naleznete program na první prosincové dny. Aktuální informace najdete na www.kulturniopava.cz.

Listopadový Karneval rozmanitostí kritizuje jakoukoli diskriminaci

Osm prvních listopadových dnů bude Opava hostit festival upozorňující na všechny formy diskriminace. Vznikl z podnětu organizace Člověk v tísni a zaměřuje se především na filmové dokumenty.

Festival je koncipován tak, že nabízí nejen promítání dokumentů, ale také debaty a diskuzní večery o jednotlivých formách diskriminace. Hlavní filmové pásmo bude hostit od 5. do 8. listopadu

Dům umění. Další bloky pak hostí klub Modrá kočka (30. 10. – 1. 11.) a klub Elim (7. 11. – 8. 11.).

Filmy se věnují diskriminaci podle pohlaví, věku, tělesného či psychického postižení, rasy a etnika, náboženství či víry. Kromě nich je připravena na 6. 11. v 17.45 debata na téma Rovný přístup ke vzdělávání menšin a na 8. 11. od 17.45 přednáška o tantrických tancích tibetského buddhismu (obě akce jsou v Domě umění). Od 5. do 8. listopadu

bude Dům umění nabízet výrobky takzvaného Spravedlivého obchodu.

Kompletní přehled festivalových akcí najdete na plakátovacích plochách či v Domě umění.

Začátky promítání:

V Domě umění: 5. 11. – 17.00, 19.00; 6. 11. – 16.30, 19.00; 7. 11. – 17.00, 19.00; 8. 11. – 16.30.

Klub Elim: 7. 11. – 10.00; 8. 11. – 16.30.

Benefiční koncert Olgy Procházkové a jejích hostů

V neděli 4. listopadu proběhne benefiční koncert Olgy Procházkové, sólistky opery Slezského divadla v Opavě, a jejích hostů. Koncert je věnován životnímu a uměleckému jubileu operní pěvkyně.

Olga Procházková přišla do Opavy po absolutoriu JAMU v Brně v roce 1980. Hostovala též ve Státní opeře Praha,

v Janáčkově divadle v Brně a v opeře Moravského divadla v Olomouci, dva roky působila v Ostravě. Je pěvkyní širokých interpretačních možností, od koloraturních přes lyrické až ke stěžejním rolím českého i světového repertoáru. Vytvořila na šedesát operních a přes třicet operetních rolí. V roce 2003 získala prestižní cenu Petra Bezruče a ocenění za osobní přínos pro rozvoj česko-polských vztahů.

Již celé čtvrtstoletí rozdává Olga Procházková radost opavskému publiku. Tentokrát se těší na setkání se svými příznivci a posluchači v neděli 4. listopadu v 17 hodin ve Sněmovním sále minoritského kláštera. A 18. listopadu v 17 hodin se bude konat slavnostní představení Dona Giovanniho, které bude věnováno jejímu pětadvacetiletému působení na scéně opavské opery.

Koncert Nezmarů a Hanky Zagorové. Dva velké koncerty známých českých hudebních veličin můžete navštívit v polovině a na konci listopadu. 14. listopadu se v kostele sv. Václava představí jihočeská folková skupina Nezmaři s novým programem a křtem hudebního alba. 28. listopadu vás v kině Mír přivítá hudební stálice Hana Zagorová s Petrem Rezkem. Vstupenky jsou k dostání ve Sluně.

Taneční mistři z Holosu zvou talenty. Mistry České republiky pro rok 2007 v dance formation a finalisté Mistrovství světa v dance formation zvou do svých řad děti, mládež a starší osoby od 6 do 100 let. Všichni, kteří mají rádi moderní pohyb, latinskoamerické a standardní sportovní tance, jazzové tance a dobrý kolektiv, budou přivítáni vždy v 17 hodin na Střední zdravotnické škole v Opavě, Dvořákovy sady 2. Cvičební úbor s sebou. Roztancete své tělo, staňte se mistry!

Podzimní Country širák. Již po třinácté se 17. listopadu v 19 hodin v sále KD Na Rybníčku rozezní první tóny country hudby. Širák, to je soutěžní přehlídka country kapel opavského okresu. Letos své umění před-

vedou skupiny Opavská IV, Country s. r. o., Zálesáci, Kamarádi, Karavana, Stašeko a skupina Azyl, která je každoročním pořadatelem. V úvodu vystoupí jako host bluegrassová skupina Ptačoroko.

Vlastivědné listy o Opavě a Opavsku. V říjnu vydala Matice slezská druhé číslo letošního 33. ročníku Vlastivědných listů Slezska a severní Moravy. Přináší mj. informace o úspěšné pražské výstavě Slezsko – perla v České koruně a o moravských enklávách ve Slezsku. Další články jsou věnovány působení Otto Wenzelidese, památným stromům Moravskoslezského kraje a vítkovské tkalcovně hedvábí Fy. Trebitsch. Čtenáře pobaví karikatury činovníků a přátel opavského bruslařského spolku od R. Assmanna.

Tříletý kurz chrámové hudby. Dne 10. listopadu bude v Církevní konzervatoři v Opavě zahájen první ročník tříletého kurzu pro chrámové hudebníky. Zájemci budou moci studovat ve třech hlavních oborech: hra na varhany, zpěv a řízení sboru. Kromě toho se budou vzdělávat v předmětech teoretických, např. hudební teorie, gregorianika, liturgická praxe, dějiny chrámové hudby a další. Kurz

bude mít osm vyučovacích dní, vždy se bude jednat o soboty, a není omezen ani věkem, ani hudebním vzděláním. Přihlášku a informace zjistíte na www.konzervator.cz nebo na telefonu 737 465 550.

Galerie nabízí novou kolekci.

U příležitosti letošního výročí 10 let od založení Galerie dřevěné plastiky na Otické ulici připravil majitel Břetislav Tvarůžek novou kolekci dřevěných plastik. Akce i výroba jsou součástí grantu poskytnutého městem Opava, a proto je možno vidět artefakty i v Městském informačním centru.

Festivally v loutkovém divadle.

Hned dva zajímavé a bohaté festivaly na vás v listopadu čekají v loutkovém divadle. Festival studentského amatérského divadla začíná 8. listopadu a potrvá do 10. listopadu. A 5. ročník mezinárodního festivalu outdoorových filmů potrvá od 15. do 17. listopadu. Na prvním festivalu vás čeká řada představení a divadelních seminářů se zkušenými pedagogy. Druhý festival se věnuje snímkům ze zajímavých koutů světa, z hor, divokých řek či divočiny. Kompletní a podrobný program najdete v kulturním kalendáři na straně 20 a 21.

KRÁTCE

PORTAS®
 Jednička na renovace v Evropě

- RENOVACE DVEŘÍ, ZÁRUBNÍ A SCHODIŠŤ
- VÝROBA VESTAVĚNÝCH SKŘÍNÍ
- JEDINEČNÉ STROPNÍ PODHLEDY

!Pozor! Změna adresy:
 Opava, Masarykova 39
 (budova MINORITŮ nad hlavní poštou)
 tel.: 553 716 153, 774 242 618
 www.portas-ostrava.cz

TELEFONUJTE ZDARMA 800 800 040

Konzultace ZDARMA



SC 71041/1

MICHELIN



**Sleva až 49%
na zimní pneu**

Lumír PREJDA
PNEU servis

Opava-Jaktař, Přemyslovců 6,
 tel: 553 626 424

Po-Pá: 7.00 - 18.00 hodin,
 So: 7.00 - 15.30 hodin

www.prejda.cz

SC 810200/1

SKRYJOVÁ
OPTIK

Vyšetření zraku očním lékařem



AKCE NA PLASTOVÉ OBRUBY
 sleva **1 000,-Kč**
 platí do 31.12.2007

- garance odborného vyšetření zraku
- zhotovení brýlí kvalifikovanými optiky
- vyšetření nejmodernějšími přístroji
- krátká objednávací doba

Kolářská 18, Opava 746 01
 Tel.: 553 718 014, mob.: 603 238 656

SC 71416/1

RWE Group **SMP Severomoravská plynárenská**

Vážení zákazníci,
 vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem zemního plynu a jeho vyúčtováním vám rádi pomůžeme řešit na

novém telefonním čísle Zákaznické linky skupiny RWE 840 11 33 55.

Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod.,
 vždy za cenu místního hovoru.
 Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané číslo 840 111 115.

RWE - Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu

Pohotovostní linka SMP 1239
 (nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz

SC 71135/1

**„Kdykoli nás potřebujete,
jsme tu“**

Zavolejte si pro půjčku právě teď!

- půjčíme Vám na cokoli
- snadno a rychle
- peníze do několika hodin
- bez zbytečného papírování
- nepotřebujete ručitele
- stačí zavolat

Zavolejte nám a dozvíte se více
800 180 188
 www.provident.cz

PROVIDENT
Víc než jen půjčka

SC 71447/1

STAROŽITNOSTI
René Simon - založeno 1991

vykoupíme za hotové:
 obrazy, hodiny, zbraně, porcelán, plastiky, šperky,
 hodinky, koberce, nábytek, lustry atd. před r. 1920

Prodejna: Opava, Rybí trh 14, Tel: 553 791 917
 (vedle divadla a katedrály)

Tel: 736 127 661, E-mail:simon.rene@tiscali.cz

SC 810187/1

CATERINGOVÉ SLUŽBY

Kompletně pro Vás
PŘIPRAVÍME občerstvení,
pokrmu, nápoje a lahůdky,
ZAVEZEME k Vám na firmu
nebo domů a ZAPŮJČÍME
potřebný inventář, který
si použijete opět
ODVEZEME.

TO VŠE ZA SUPER CENY !!!

RAUTY, SVATBY,
BANKETY, OSLAVY
NAROZENIN,
FIREMNÍ VEČÍRKY,
POHŘEBNÍ HOSTINY,
VERNISÁŽE...

Více na
www.labuznik-opava.cz

Hrnčířská 14, Opava
tel.: 553 653 595 (596) | 777 761 696
e-mail: t.trupar@labuznik-opava.cz



Labužník
Fast Food s. r. o.

SC71675/1

vidum
OPTIKA



nové brýle = kapr zdarma

OD Típa Dolní nám. 9 Opava, www.vidum.cz

SC71254/1



NOVÝ RENAULT LAGUNA. BUĎTE NÁROČNÍ.

3
ROKY
ZÁRUKA
150 000 km

NOVÝ ROZMĚR RADOSTI Z JÍZDY. Řídit auto je jedna věc, ale mít z řízení radost je věc jiná. V novém Renaultu Laguna si vychutnáte precizní řízení a perfektní stabilitu v zatáčkách. Nově vyvinutý podvozek se zesílenými příčnými stabilizátory a vyztuženým odpružením perfektně sedí na každé silnici. Přidejte silný a výkonný 2,0 dCi motor a získáte auto, ve kterém si jízdu skutečně užijete. Nový Renault Laguna. Přesvědčte se, co znamená opravdová radost z jízdy.

www.renault.cz

Vyobrazení vozu je pouze ilustrační. Laguna: spotřeba 4,5-13,8 l/100 km, emise CO₂ 100-210 g/km



AUTOMOTOLAND CZ s.r.o.
www.automotolandcz.cz

OPAVA, ul. Těšínská 85, tel.: 553 613 555
HLUČÍN, ul. Ostravská, tel.: 595 043 827

SC 810140/1

- výborné domácí výrobky**
- vysoká kvalita výsekového masa**
- velké přilehlé parkoviště**
- každý týden akce**



ulice MASAŘSKÁ 8
Telefon: 553 791 980

bývalá
KVĚTENA SLUNEČNICE



SC 7169371

www.fokusoptik.cz
infolinka 800 148 627

50%

**sleva na veškerá
brýlová skla**

**Akce 50 % sleva na veškeré sluneční
brýle prodloužena do 2. 12. 2007!**



Od 1. 11. do 2. 12. 2007

Při zakoupení brýlové obruby a zhotovení brýlí v naší optice zaplatíte pouze 50 % z ceny za veškerá brýlová skla včetně multifokálních. Slevy se nescítají.

Naše adresa:
Opava, Ostrožná 229/32



SC 714151

Nová Mazda2. Má švih!



AUTOTIP HALFAR, s. r. o.
Opavská 236, Dolní Benešov
tel.: 553 651 220
www.mazda-autotip.cz

Dostaňte se do formy s novou Mazdou2! Její nízká hmotnost výrazně přispívá ke sportovní dynamice jízdy a k suverénní ovladatelnosti vozu. Díky výkonným motorům od 75 do 103 koní považujte každou jízdu za sportovní výkon. Neseďte doma, buďte v pohybu! Nová Mazda2 v pětidveřové verzi již od 269 900 Kč s perfektní výbavou už v základním provedení.

Nová Mazda2. Tak to je Zoom-Zoom.

Kombinovaná spotřeba 5,4-5,9l/100km, emise CO₂ 129-140 g/km.

SLEZSKÉ DIVADLO

1. 11.	10.00	POPELKA	pro školy – PM
2. 11.	10.00	SUGAR	pro školy – M
3. 11.	10.00	TESTOSTERON	sk. D – Č
4. 11.	19.00	TESTOSTERON – premiéra	sk. P – Č
5. 11.	10.00	POPELKA	pro školy – PM
6. 11.	19.00	TESTOSTERON	sk. 1 – Č
8. 11.	19.00	NATĚRAČ	sk. 6 – Č
9. 11.	19.00	IL TROVATORE (TRUBADŮR)	stará sk. 3 – O
10. 11.	19.00	IL TROVATORE (TRUBADŮR)	stará sk. 7 – O
11. 11.	14.00 16.30	S KONÍČEK PŘES HORY A DOLY – E. Tálská. Hostuje Divadlo Polárka Brno.	mimo – P
12. 11.	18.00	SUGAR	sk. O – M
13. 11.	18.00	HRY O MARIÍ	sk. S – O
15. 11.	19.00	SUGAR	mimo – M
16. 11.	18.00	BLBEC K VEČEŘI	uz. předst. – Č
17. 11.	17.00	BLBEC K VEČEŘI	mimo – Č
18. 11.	17.00	DON GIOVANNI – O. Procházková oslaví v roli Donny Anny 25 let ve SD. 50% sleva pro důchodce.	mimo – O
19. 11.	19.00	HOTEL MEZI DVĚMA SVĚTY	sk. M – činohra
20. 11.	19.00	NATĚRAČ	sk. 5 – Č
21. 11.	19.00	YUZURU	sk. 2 – O
22. 11.	10.00	LAKOMEČ	pro školy – Č
23. 11.	19.00	NATĚRAČ	sk. 4 – Č
25. 11.	18.00	BLBEC K VEČEŘI	uz. předst. – Č
26. 11.	10.00	MACH A ŠEBESTOVÁ	pro školy – P
27. 11.	10.00	SLUHA DVOU PÁNŮ	pro školy – Č
28. 11.	19.00	HELLO, DOLLY! – derniéra pro veřejnost. 50% sleva pro důchodce.	mimo – M
29. 11.	19.00	TESTOSTERON	sk. 9 – Č

SILVESTR V DIVADLE – 31. 12. v 17 h. – muzikál Sugar. Předprodej vstupenek od 1. 11.
Č = činohra, O = opera, M = muzikál, OP = opereta, P = pohádka, HK = hudební komedie

KINO MÍR

5. 11. – 7. 11.	20.00	PROKLETÍ DOMU SLUNEČNIC – horor USA
8. 11. – 11. 11.	20.00	KDYŽ SI CHUCK BRAL LARRYHO – komedie USA
9. 11. – 11. 11.	18.00	DIVOKÉ VLNY – animovaná pohádková komedie USA
12. 11., 14. 11.	20.00	TRANSFORMERS – dobrodružné sci-fi USA
13. 11.	19.00	KONCERT „VIRTUOSNÍ HOUSLE PAVLA ŠPORCLA“
15. 11.	20.00	GYMPL – český film
16. 11. – 17. 11.	18.00	GYMPL – český film
	20.00	GYMPL – český film
18. 11.	16.00 19.00	KULTURNÍ AKCE – viz. další kulturní akce
19. 11. – 21. 11.	20.00	MŮJ VŮDCE: SKUTEČNĚ SKUTEČNÁ SKUTEČNOST O ADOLFU HITLERŮVI – absurdní komedie
22. 11.	20.00	BORNEOVO ULTIMÁTUM – dobrodružný krimi film USA
24. 11. – 25. 11.	20.00	BORNEOVO ULTIMÁTUM – dobrodružný krimi film USA
24. 11. – 25. 11.	17.45	SKANDÁL – satirická komedie USA
26. 11. – 27. 11.	20.00	MÉ DRUHÉ JÁ – thriller USA
29. 11. – 2. 12.	20.00	EDITH PIAF – životopisný film USA
30. 11. – 1. 12.	18.00	POKOJ 1408 – hororový thriller USA

KINO MÍR – FILMOVÝ KLUB

1. 11.	17.30	KNIHA REKORDŮ ŠUTKY
5. 11.	17.30	FAUNŮV LABYRINT
8. 11.	17.30	SHERRYBABY
12. 11.	17.30	TRISTRAM SHANDY
15. 11.	17.30	KUPEC BENÁTSKÝ
19. 11.	17.30	RED ROAD
22. 11.	17.30	POD PÍSKEM
26. 11.	17.30	SVĚTLO V SOUMRAKU
29. 11.	17.30	ABRAHÁMOVO ÚDOLÍ

VÝSTAVY

POČÍTAČOVÁ GRAFIKA – FRAGMENTY. P. HUDRAN. Vernisáž 5. 11. v 17 h. *Librex – knihkupectví, Ostrožná 33.* Do 30. 11.
ORIGINÁL Z OPAVY. Nová kolekce dřevěných plastik. Ruční výroba, plastiky, reliéfy, sošky, originální dárky, bytové doplňky. *Galerie dřevěné plastiky – BT, Otická 11.* Út-Pá: 9–12 h., Út a Čt: 13–15 h.

DŮM UMĚNÍ

Pekařská 12, Opava, tel.: 553 712 231, bludny.kamen@opava-cz, www.sca-art.cz/duopava
POHYB – ZVUK – PROSTOR – mezinárodní festival multimediální a intermedie tvorby. 16. 11. – *Dům umění GVVU v Ostravě*, 17. 11. – *Dům umění a kostel sv. Václava v Opavě*. **ICONOCLAST** (USA). Newyorské duo se pohybuje na hranici improvizace a předem dané kompozice.

Jeich hudbu na pomezí jazzu a punku je možno nazvat powerjazzem. **SQUINT** (USA). Projekt dvou hudebníků, tanečníků a performerů z New Yorku a Los Angeles. Spojení elektroniky, perkusí a tance. **PHILIP JECK** (GB). Liverpoolský hudebník a výtvarník je znám především jako klíčová postava experimentálního turntablismu, tj. „jiného“ používání gramofonů. **AUDREY CHEN** (China-USA). Čínsko-americká muzikantka, performerka a violoncelistka, jejíž hudební projev, v němž pracuje s elektronikou ale i zvukem akustických nástrojů, je postaven zejména na improvizaci. **JEFF BEER** (SRN). Perkusionista, výtvarník a skladatel se představí jako hráč na bicí nástroje stejně jako expresivní „hlasový“ básník. **LUBOŠ FIDLER A STĚPÁN PEČÍRKA.** Hudební performance je postavena na zvuku a obrazu různých nehudebních objektů, kytar, tance a pohybu. **BIRDS BUILD NESTS UNDERGROUND.** Pražská dvojice se vydala objevovat skryté svět nejruznějších manipulací s gramofony a vinylovými deskami. **MAREK PRAŽÁK.** Performance ostravského multimediálního umělce – sochaře, malíře, performera, básníka, designera, hudebníka. **MAREK SALAMON, MICHAL PUHAČ, JAN KUNZE.** Performanční a vizuálně hudební vystoupení opavských hudebníků, výtvarníků a básníků. **JAKUB ŠPÁNHEL** – Akty a lustry (obrazy), **TOMÁŠ SKALÍK** – Merkantní akcidence (instalace), **VERONIKA PSOTKOVÁ** – Průzkumnice (sochy). Do 25. 11.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM

Tyršova 1, Opava, tel./fax: 553 622 999, szmred@szmo.cz, www.szmo.cz
BESTIÁŘ ANEB MUZEUM PLNÉ LOUTEK. Loutky i v nadživotní velikosti. SZM ve spolupráci se SUPŠ v Opavě. *Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.* Do 25. 11.
NORIYUKI SAWA – JAPONSKÝ LOUTKÁŘ. Vernisáž 1. 11. v 17 h. s performancí autora. *Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.*
ZLATÉ A STŘÍBRNÉ KAPRADÍ – NEVĚŘÍTE! Výstava z cyklu Střípky zajímavosti z našich depositářů. Zajímavosti z herbářů botanických sbírek muzea. *Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.*
MINIATURNÍ KRAJINY. STARÉ TRADICE ČÍNSKÉHO ZAHRADNICKÉHO UMĚNÍ. *Exteriéry Arboreta Nový Dvůr.*
WOLLEMIA NOBILIS. Nejstarší a nejzářnější dřevina světa ve sbírkách AND. *Arboretum Nový Dvůr.*
BENEDIKT XVI. *Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.* Do 29. 11.
VÝVOJ PŘÍRODY VE SLEZSKU A NA SEVERNÍ MORAVĚ. SLEZSKO V LIDOVÉM UMĚNÍ. EVROPSKÉ UMĚNÍ 14.–18. STOL. ZE SBÍREK SZM: I. GOTIKA, II. RENESANCE A BAROKO. *Výstavní budova SZM, sady U Muzea 1.* Otevřeno: Út-So: 9–12, 13–16 h., Ne-svátky: 9–12, 14–16 h.
ŽIVOT A DÍLO PETRA BEZRUČE. *Památník P. Bezruč, Ostrožná 35.* Otevřeno: Po-Pá: 8–12, 13–16 h.
DŘEVINY PĚTI SVĚTADÍLŮ. *Arboretum Nový Dvůr.* Otevřeno: denně, 8–16 h.
EXPOZICE II. SVĚTOVÉ VÁLKY. SKANZEN BOJOVÉ TECHNIKY. *Hrabyně – Památník II. světové války.* Expozice po dobu rekonstrukce uzavřeny!
AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY. *Hlučín-Darkovičky.* Otevřeno: pouze pro předem ohlášené návštěvy (tel.: 595 051 110).
SRUB PETRA BEZRUČE, *Ostravice.* Otevřeno: pouze pro předem ohlášené návštěvy (tel.: 558 682 356).

JAZZOVÝ KLUB – VINÁRNA U PŘEMKA

Pekařská ul., Opava, tel.: 553 712 109. Předprodej vstupenek – bar Vinárny U Přemka, Sluna
15. 11. 20.00 **STEVE CLARK TRIO.** Pořádá Jazzový klub při Matici slezské ve spolupráci s Bludným kamenem.
28. 11. 20.00 **ECTASY PROJECT.** T. Pawlicki – flétna, piano, L. Gorewicz – housle, P. Nowicki – vibrafon, P. Urowski – kontrabas, R. Gorzycki – bicí. Vynikající a progresivní polské jazzové kvinteto.

ILEGAL BAR – ROCKOVÝ PODZIM 2007

Rybářská 3, Opava, tel.: 776 276 900
3. 11. 20.00 **NO BARRE** – opavská poprocková formace s vůní funku.
10. 11. 20.00 **SONYK BEL** – opavské energické trio.
17. 11. 20.00 **NO COMMENT REVIVAL** – muzika rockových velikánů (J. Hendrix, Led Zeppelin, E. Clapton).

CAFÉ EVŽEN

Beethovenova 2, Opava, www.cafe-evzen.cz, www.psychonaut.cz
7. 11. 20.00 **ZDENĚK VŘEŠTÁL** – písňe skupiny Nerez, Neřeš, ...
8. 11. 20.00 **BUKAKE – BUNTAJ, TATÁR, GAŠPAR** – doprovodní muzikanti P. Lipy.
15. 11. 20.00 **QUATRO FORMAGGI** – originální pražsko-opavská jazz/funk/pop kapela.
18. 11. 20.00 **TOMÁŠ MATONOHA** – Všichni moji hrdinové – one man show.
22. 11. 20.00 **UNITY QUARTET** – skvělá jazzová parta.
každou St 20.00 **JAZZÍČEK DO OUSKA.** V podání M. Vilče – piano, M. Kubáče – saxofon a T. Fajkuse – basa.

CLUB STŘELNICE 77

nám. Svaté Trojice 157, Opava, tel.: 775 351 809
3. 11. **HELAX DANCE PARTY.** Hraje: DJ L. Mořkovský, DJ O. Tureček (rádio Helax).

9. 11. **DISCO PÁRTY**
16. 11. **LÍBÍMSETI PÁRTY** – poprvé v Opavě. Hraje: DJ Psycho.
17. 11. **SPACETECH**. Hraje: DJ Path and friend's and guest.
23. 11. **LADIES PARTY VE STYLU OLDIES**
24. 11. **AMUNSEN PÁRTY**
30. 11. **SOCIAL PÁRTY**

GALERIE U JAKOBA – CAFÉ JAKOB

Dolní nám. 13, Opava, tel.: 553 613 160, 604 244 364, v.klimesova@quick.cz

- ONDŘEJ KOČÁR, VLADIMÍR KOČÁR** – výstava obrazů. Do 17. 11.
6. 11. 18.00 **IVO HALKOVI** – meditační houslový koncert

HOLOS – O. S.

Čapkova 13, Opava, tel./fax: 553 615 324, 603 718 185, holos@holos.cz, www.holos.cz

1. 11. – 2. 11. **DĚTI DĚTEM** – humanitární akce na pomoc dětem. Tančí a zpívají kolektiv Opavska. *KD Na Rybníčku*.
9. 11. – 11. 11. **HOLOTROPNÍ DÝCHÁNÍ VE VODĚ**. V rámci transpersonální psychologie vede doktor M. Hrabánek. *Moravskoslezské sanatorium Metylovice – Frýdlant nad Ostravicí*. Uzávěrka 6. 11. Info: www.moravskoslezskesanatorium.cz.
12. 11. 18.00 **LAGAN** – promítání Bollywoodského filmu – indická klasika. *Sun shine BAR*.
21. 11. 18.00 **VIZE 97** – beseda s doktorem M. Hrabánkem – účastníkem z předávání ceny Vize 97 V. Havla prof. Grofovi za transpersonální psychologii, interview, fotodokumentace, nové perspektivy v psychiatrii. *Sun shine BAR*.
26. 11. 18.00 **LADAKH – HIMALÁJSKÉ KRÁLOVSTVÍ** – beseda spojená s promítáním, přednáší J. Neboráková. *Sun shine BAR*.

TANEČNÍ ŠKOLA PŘI HOLOS CENTRU. Vždy v pondělí v 17 h na SZŠ, *Dvořákovy sady 2*. Cvičební úbor s sebou.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA

Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, www.svcopava.cz

1. 11. – 30. 11. **KLUBÍČKO JE ZASE TADY**. Pro předem přihlášené MŠ. Přihlášky na tel.: 553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz, pí Montagová.
1. 11. – 2. 11. **DĚTI DĚTEM**. Koncert dětských zájmových útvarů v *KD Na Rybníčku*. Dopoledne pro předem přihlášené školy. 1. 11. od 17.30 h. pro veřejnost.
3. 11. **HUBERTOVA JÍZDA NA HUBERT**. Netradiční Hubertova jízda na *penzion Hubert v Mladecku*, pro děti do 12 let a rodiče s dětmi. Přihlášky a info: 553 712 821, pí Synková.
3. 11. 9.00–12.00 **VÝSTAVA HISTORICKÝCH PC**.
3. 11. 13.00–17.00
4. 11. 9.00–12.00 **MINIZOO**.
4. 11. 15.00–18.00 *SVČ, Husova 17*.
5. 11. **VÝSTAVA HISTORICKÝCH PC**. Dopoledne pro předem přihlášené školy. *SVČ, Jaselská 4*.
6. 11. 8.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE VOLEJBALU**. Dívky SŠ. *MSŠZe a VOŠ*.
7. 11. 13.00 **OKRSKOVÁ KOLA VE VYBÍJENÉ**. Dívky 6. tř. ZŠ. *Určené ZŠ*.
8. 11. 8.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE VOLEJBALU**. Chlapci SŠ. *SŠ technická, SŠPU, OA*.
10. 11. 9.30 **OKRESNÍ FINÁLE S KRAJSKOU ÚČASTÍ TEAMGYM ZŠ A SŠ. ZŠ Šrámkova**.
10. 11. **PEČENÍ Z KYNUTÉHO TĚSTA** (svatební koláče, Honzíkovy buchty, makový závin). Přihlášky a info: 553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz, pí. Vajdová.
10. 11. 15.00 **JÓGA PRO DOSPĚLÉ**. *SVČ, Jaselská 4*. Přihlášky a info: 553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz, pí Montagová.
10. 11. 9.00–16.00 **KNIŽNÍ TRH**. Prodej, výměna, nákup starých knih, časopisů, plakátů, originálních LP, CD, MC, DVD, PC her. *SVČ, Jaselská 4*. Pro prodejce od 8 h. Přihlášky a info: 553 625 356, 553 623 276.
10. 11. – 11. 11. **XXXV. VÝSTAVA CIZOKRAJNÉHO PTACTVA A KANÁRŮ OPAEXOT 2007**. *SVČ, Jaselská 4*. Ve spolupráci s ČSCH ZO 4 Opava.
12. 11. 17.00 **KONKURZ DO TANEČNÍ SLOŽKY DĚTSKÉHO FOLKLORNÍHO SOUBORU ÚSMĚV**. Pro kluky a holky ve věku 10–15 let. *SVČ, Jaselská 4*. Info: 553 712 821 nebo estetika@svcopava.cz, pí. Wenzelová.
13. 11. 9.00 **KRAJSKÉ FINÁLE VE STOLNÍM TENISU**. Dívky a chlapci SŠ. *TJ Sokol Kateřinky – herna stolního tenisu*.
14. 11. 11.00 **OKRESNÍ FINÁLE V PLAVÁNÍ**. Chlapci a dívky SŠ. *Městské lázně*.

14. 11. 12.00 **OKRESNÍ FINÁLE V PLAVÁNÍ**. Chlapci a dívky ZŠ. *Městské lázně*.
15. 11. 13.00 **OKRESNÍ KOLA VE VYBÍJENÉ**. Chlapci 6. tř. ZŠ. *Určené ZŠ*.
16. 11. 16.00 **HORORHAUS 2 ANEB PŮDA PLNÁ STRAŠIDEL**. Lampionová dílna, strašidla, úkoly, lampionový průvod. *SVČ, Husova 17*.
24. 11. 15.00 **POHÁDKOVÝ DOMEČEK – HRNEČKU VAŘ!** Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi. *SVČ, Jaselská 4*.
24. 11. 8.00 **OPAVSKÁ VLAŠTOVKA I**. *Tělocvična SŠUP Opava, Praskova*.
27. 11. 9.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE VYBÍJENÉ**. Dívky 6. tř. ZŠ. *ZŠ E. Beneše*.
28. 11. 9.00 **OKRESNÍ FINÁLE VE VYBÍJENÉ**. Chlapci 6. tř. ZŠ. *ZŠ E. Beneše*.

LOUTKOVÉ DIVADLO

Střediska pro volný čas Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovedivadlo@svcopava.cz, www.svcopava.cz, předprodej vstupenek Sluna

4. 11. **PEJSEK A KOČIČKA**. Klasická pohádka podle předlohy K. Čapka pro děti od 3 let. Hraje loutkoherceý soubor Skřítci LD SVČ Opava. *LD*.
10.00 a 16.00 **O ČERVENÉ KARKULCE ANEB POHÁDKA Z BEDNY**. Premiéra upravené klasické pohádky. Hraje dětský divadelní soubor Rarášci LD SVČ Opava. *LD*.
11. 11. **JEDENKRÁT SEDM POHÁDEK**. Premiéra veršovaných pohádek F. Hrubína (Perníková chaloupka, Červená Karkulka, O Koblížkově, O nezbedných kůzlatech a další). Pro děti od 3 let. Hraje soubor OPAL LD SVČ Opava. *LD*.
18. 11. **KONCERT VOKÁLNÍ SKUPINY SLUNÍČKO**. Bohumínské vokální sdružení má žánrově široký záběr – od folku a folkloru přes černošské spirituály, klasickou a církevní hudbu, až po současný převážně bluesový a swingový repertoár a osobitou vlastní tvorbu. *LD*.
10.00 a 16.00 **BEZHLAVÝ RYTÍŘ**. Premiéra rytířské hry o dobytí hradu Valečova, loupežnickém spiknutí a dvou poplech se zdárným koncem. Pro děti od 8 let, mládež a dospělé. Hraje soubor OPAL LD SVČ Opava. *LD*.
22. 11. 19.00 **O PRINCEZNE, KTERÁ RÁČKOVALA**. Humorná pohádka o princezně, která si zakládala na urozenosti, o království s řečovým defektem. Příběh plný legrace i harmonických a vtipných písniček. Pro děti od 5 let. Divadlo P. Bezruč Ostrava. *LD*.

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA (1. a 2. 12.) – prodej vstupenek již v listopadu.

NA CESTĚ... – FESTIVAL STUDENTSKÉHO AMATÉRSKÉHO DIVADLA. 8. – 10. 11., LD

Pořádá LD SVČ Opava ve spolupráci s Ústavem bohemistiky a knihovnicí SU v Opavě.

8. 11. 11.30 **LÉTO V LAPONSKU**. Tyátr Olomouc při Slovanském gymnáziu v Olomouci. Nová divadelní roadstory J. Rudíše a P. Pýchý oceněná 2. místem v dramatické soutěži Cen A. Radoka 2006 a Cenou Českého rozhlasu 3 – Vltava. Pro předem přihlášené II. – IV. roč. SŠ. Přihlášky v LD: 553 615 609, 604 558 428.
8. 11. 17.30 **ZAHÁJENÍ FESTIVALU**
8. 11. 18.00 **RYS OSTŘEVIDĚNÝ** (autor J. Karen). Divadlo vysokozdvíhného soumaru. První opravdovější hra divadla, prezentovaná na Postupové přehlídce amatérských divadel Kojetín 2007 a oceněna za herecký výkon v hlavní roli a za autorství inscenace.
8. 11. 20.30 **SIRUP** (autor M. Krobot). Život je jako Sirup! Divadlo Tramtárie Olomouc. Lehce absurdní drama, které disponuje silným potenciálem pro dynamickou hereckou partii, sehráno šestičluy herců.
8. 11. 22.00 **SEMINÁŘ** vedený P. Klárem (pedagog UP Olomouc, režisér a dramaturg divadla Tramtárie) a B. Fišerovou (pedagožka SU Opava, dramaturgyně SD). *Zkušebna LD*.
9. 11. 16.00 **LÉTO V LAPONSKU**. Tyátr Olomouc při Slovanském gymnáziu v Olomouci.
9. 11. 18.30 **ANTIGONA**. Náměstí Osvoboditelů č.p. 14, LD SVČ Opava. Premiéra představení, které na motivy Sofoklovy tragédie upravila T. Lexová a B. Kroulíková. Divadelní hra o zpupnosti a neomylnosti lidí.
9. 11. 20.00 **JAK SE DĚLÁ DIVADLO**. Interaktivní ukázka průpravy nových adeptů herectví JAMU Brno.
9. 11. 22.00 **SEMINÁŘ** vedený O. Smilkovou (činoherní režisérka a pedagožka JAMU) a J. Andělovou–Pletichovou (operní režisérka a pedagožka SU). *Zkušebna LD*.
10. 11. 17.00 **POVĚST** (pověsti starodávného Krnova a okolních lesů...). ZUŠ Krnov. Pověst první – O lazebníkovi Ahaswerovi, pověst druhá – O nebojácne hostinské Kristýně, pověst třetí – S velkým otazníkem anebo Také s krnovskými skřítky.
10. 11. 18.30 **„DON QUIJOTE DE LA MANCHA“ ANEB „NEVĚŘ VŠEMU, CO ČTEŠ!“** Cervantes + DIVIDLO Ostrava.

- Představení, které vzniklo během letního divadelního workshopu na Slezskostravském hradu.
10. 11. 20.30 **ROMEO DELL'ARTE JULIE.** Absolventský ročník studentského divadla Mandragora Zlínské školy umění. Svěrázné pojetí Shakespearovy klasické tragédie jako komedie dell'arte.
10. 11. 22.00 **ROZBOROVÝ SEMINÁŘ – UKONČENÍ FESTIVALU.** S V. Fekarem (pedagog, dramaturg Městského divadla Zlín) a M. Mužíkem (pedagog dramatické výchovy na ZUŠ Krnov). *Zkušebna LD.*

5. ROČNÍK MEZINÁRODNÍHO FESTIVALU OUTDOOROVÝCH FILMŮ 2007, 15. – 17. 11., LD

15. 11. 17.00 **TIBET 2004 – EXPEDICE CRAFT CHO OYU (ČR), AN NAM – STŘEDNÍ VIETNAM (ČR), KOLÉBKA VĚTRU (USA), VYSOKÉ TATRY 2006 (ČR)**
15. 11. 19.00 **ZAHAJENÍ FESTIVALU, MÝTUS JMÉNEM ŽRALOK (ČR), OKAMŽIK RADOSTI (ČR), TVÁŘI V TVÁŘ POSEDLOSTI (SRN), ADRENALIN CUP 2007 (ČR), KRUMLOVSKÝ VODÁCKÝ MARATON (ČR)**
16. 11. 17.00 **AORAKI SKI MOUNTAINNERING (Rakousko), STEZKA ELEGANCE (Itálie), FANNY (ČR), ÚTĚK PŘES HIMALÁJE (SRN)**
16. 11. 19.00 **NA DRUHÉ STRANĚ HIMALÁJÍ (SRN), OKNO DO NEBE (ČR), STOPAŘI (ČR), RED BULL – DRIVE BY (ČR), TAM, KDE SE RODÍ ŘEKA... (ČR), RED BULL STAIRWAY TO HEAVEN (ČR)**
17. 11. 15.00 **AIRUSH EXPEDITION 1 ANEB NEUČ VORLA LÍTATI! (ČR), SLACKLINER.AT (Rakousko), LA PERDRIX DES NEIGES (Švýcarsko), SAIGON – PERLA JIŽNÍHO VIETNAMU (ČR)**
17. 11. 17.00 **TEPUY (Slovensko), SVÍTÍ SLUNCE? (ČR), MOUNT EVEREST – BRANKY, BODY, SEKUNDY 8850 (ČR), JAK TO VLASTNĚ TENKRÁT BYLO? (ČR), ÚPLNĚK V ROVNODENNOSTI (Švýcarsko, USA), DAS GEHEIMNIS DES GENYEN – EXPEDITION ZUM HEILIGEN BERG 2007 (Itálie)**

DOPROVODNÝ PROGRAM:

„K 2“ – dramatický boj o zdaní osmitisícovky a posléze i o holý život – diashow a beseda L. Uhra, 19. 11. v 18 h., *kostel sv. Václava.*
YOSEMITY – diashow a beseda P. Piechowicze a M. Krejsy o jejich letošní cestě a horolezeckých výstupech v americkém národním parku. *Vinárna u Přemka*, 13. 11. v 18 h. Info: www.mfoc.cz, tel.: 737 283 995.

KLUB RYBNÍČEK

- příl. o. s. Život a Zdraví – pobočka Opava, Na Rybníčku 60, Opava, tel.: 553 610 857, 605 211 414, klub.rybnicek@seznam.cz*
- KLUB ZDRAVÍ** – pravidelné schůzky vždy poslední Út v měsíci v 17.30 h. Každý Pá v 17 h. schůzky nad duchovními tématy s L. Jurečkem.
2. 11. 17.00 **HLEDÁNÍ BUDOUCNOSTI.** 5. díl cyklu Hledání, přednáší L. Jureček.
9. 11. 17.00 **HLEDÁNÍ ZÁCHRANY.** 6. díl cyklu Hledání, přednáší L. Jureček.
27. 11. 17.30 **OPERACE SRDCE.** Autentické záběry přímo z operačního sálu doprovázené komentářem pracovníka kardiologického týmu. Přednáší D. Stebel.

- KLUB PATHFINDER ODŘÍL 118 OPAVA** (organizace skautského typu)
- Po 15.00–17.00 **KLUBÍČKO PRO NEJMENŠÍ** – ztvárnění biblických příběhů různými výtvarnými technikami, vypráví teta Broňa.
- Po 17.00–18.00 **STEZKA PÍSMÁKŮ** – pravidelné studium Bible pro děti od 8 do 16 let.
- Čt 16.30–18.00 **KLUB PATHFINDER** – schůzky oddílů. Různé hry, učení se skautským dovednostem, výlety, sport, zpěv, stolní tenis, letní tábor.
- Pá 16.30–18.00 **KLUB DESKOVÝCH HER** – příležitost pro každého, kdo si chce zahrát klasické deskové hry.
- Út a Pá 18.30 **BĚŽECKÝ TRÉNINK DĚTÍ** – každý správný Pathfinder si udržuje dobrou fyzickou kondici.
1. 11. 15.00 **DRAKIÁDA** – pouštění draků *za Městským hřbitovem.*
15. 11. 16.30 **DEN DÍKŮVZDÁNÍ** – oslava konce roku *v klubovně.* Každý donese něco ze své domácí kuchyně.

„NA JEDNÉ PLANETĚ SPOLU SE ZVÍRÁTKY“ – 7. ročník výtvarné soutěže. 3 kategorie: předškolní děti, 1.–5. roč., 6.–9. roč. Zvlášť budou oceněny případně příspěvky starších autorů. Práce označte na zadní straně jménem, kategorií, adresou a telefonním číslem autora, případně organizace, a doručte do Klubového centra Rybníček nebo je můžete zanechat v prodejně Triware ve stejné budově. Info: 603 968 860.

EUROTOPIA OPAVA, O.P.S. – KLUB MODRÁ KOČKA

17. listopadu 6, Opava 6, tel.: 608 883 618, 774 883 619
- KLUB MODRÁ KOČKA** – nízkoprahový klub pro děti do 15 let, volnočasové aktivity zdarma (hry, stolní fotbal, výtvarné ateliéry, internet), Po, Út, Čt: 14–18 h., *Hradecká 16.*
- KLUB KOŤÁTKO** – pro děti z přípravné třídy ZŠ Dvořákovy sady, Po–Čt: 12.30–15 h.
1. 11. 16.00 **KARNEVAL ROZMANITOSTI** – filmový klub – Černobílá škola v Little Rock (USA). Příběh o rozdílech a soužití mezi „černými“ a „bílymi“ studenty na SS v americkém městě.

8. 11. 15.00 **ATELIÉR** – Podzim za oknem – malování barvami na sklo.
13. 11. 14.00 **DRAKIÁDA** – výroba draků.
15. 11. 15.30 **DRAKIÁDA** – pouštění draků a podzimní olympiáda *u Stříbrného jezera.*
20. 11. 16.00 **ČAJOVNA** – tradiční i netradiční hry u čaje.
29. 11. 15.00 **ATELIÉR** – Zima se blíží.

ELIM OPAVA, O. S.

- Rolnická 21A, Opava, tel.: 553 653 239, 775 938 070, elimopava@elimopava.cz, www.elimopava.cz*
7. 11. – 9. 11. **KARNEVAL ROZMANITOSTI** – promítání filmů s besedou, bezplatně. *Nízkoprahový klub Mo-touz, Rolnická 21/A.* Info: pí Tillová, 775 938 075.
15. 11. **ZÁKLADNÍ ŠKOLENÍ DOBROVOLNÍKŮ.** Info: pí Kubičková, 775 938 073.
17. 11. **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** – u příležitosti 5. narozenin Centra Elim. *Rolnická 21/A.* Info: 553 653 239.
- KLUB SLUNÍČKO** – St a Pá: 9–12 h., pro rodiče na rodičovské dovolené a jejich děti. K dispozici tělocvična, sport. nářadí, hračky, hry, internet, posezení. Info: pí Lesáková, 775 591 985.
- INTERNETOVÝ KLUB** pro rodiče na rodičovské dovolené – St a Pá: 9–12 h. Info: pí Lesáková, 775 591 985; pro důchodce a nezaměstnané Po, Út, Čt: 9–12 h. Info: pí Weberová, 775 938 072.
- KURZY KERAMIKY** (volná místa) – pro děti i dospělé – Út: děti 15.30–17 h., dospělí 17.30–19.30 h. Info: pí Lesáková, 775 591 985.
- KROUŽEK AWANA** pro školáky 1.–7. tříd ZŠ (volná místa). Info: Centrum Elim.
- SPORTOVNÍ KROUŽKY** – floorbal a Capoeira. Info: Centrum Elim.
- KLUBKO** – otevřený klub pro děti ze ZŠ, 7–13 let, ve všední dny odpoledne. Info: pí Šmejkalová, 775 938 077.
- MO-TOUZ** – nízkoprahový klub pro mládež 14–22 let, ve všední dny odpoledne. Info: pí Tillová, 775 938 075.
- HUDEBNÍ BRNKÁNÍ S LIBOREM** – v rámci nízkoprahového klubu Legal. Info: pí Tillová, 775 938 075.
- DOBROVOLNICKÉ CENTRUM** – vítáme nové dobrovolníky. Info: pí Kubičková, 775 938 073.
- ANONYMNÍ PSYCHOLOGICKÁ A PRÁVNÍ PORADNA** (na objednání, vyjma krizových situací). Info a objednávky: pí Šmejkalová, 775 938 077.
- SDRUŽENÍ OBRANY SPOTŘEBITELE „SOS“** (kontaktní místo). Info: pí Weberová, 775 938 072.

AREKA ZO ČSOP STŘEDISKO ENVIRONMENTÁLNÍ VÝCHOVY

- Sněmovní 2, Opava, tel.: 553 623 988, 739 303 633, arekaopava@seznam.cz, www.arekaopava.cz*
1. 11. 16.00 **PREZENTACE PRÁCE OZDM.** Zasedací místnost rady města, MMO.
5. 11. 8.00 **ZASEDÁNÍ OZDM.** Zasedací místnost rady města, MMO.
23. 11., 24. 11. **„OHLÉDNUTÍ ZA CESTOU...“** – seminář pro předem přihlášené. Info na SEV Areka.
28. 11. 15.00 **VÁNOČNÍ ODPOLEDNE NA ARECE** – výroba adventních věnců a vánoční výzdoba. Pro předem přihlášené.
30. 11. – 2. 12. **PŘEDVÁNOČNÍ VÍKEND** pro rodiny s dětmi. Přihlášky a info na SEV Areka.

VÝTVARNÉ CENTRUM OPTYS

- Masarykova 36, Opava, 1. patro nad papírnictvím U Zavřeného brány, tel.: 553 615 703, 606 577 136, prodejna.masarykova@optys.cz*
9. 11., 23. 11. **MALBA NA SKLO** – dekorativní obrazy. 16.00–18.00
1. lekce – vytvoříte si návrh malby a naneseš barvu. 2. lekce – dokončení malby pomocí kontury. Lektor: H. Žaludová.
14. 11. 15.00 – 18.00 **TVOŘENÍ Z PEDIGU** – výroba pletené dekorativní ryby. Lektor: M. Weissová.
19. 11. 15.00 – 18.00 **VÝROBA PLETENÝCH ZVONEČKŮ Z PEDIGU.** Lektor: I. Uvířová.
30. 11. **VÝROBA OBRÁZKU TECHNIKOU ART PRO-TIS** (malba vloun) – barevná bavlněná rouna. Naučíte se novou moderní um. techniku, která v sobě spojuje dávnou tradici malby i gobelínu. Lektor: H. Žaludová.

ANDĚLSKÉ STUDIO

- Kasárenská 4, Opava, tel.: 776 764 455 (p. Starečková), andelskestudio.opava@seznam.cz*
2. 11. 17.00 **MEDITACE NA PAMÁTKU ZESNULÝCH.** Omezený počet míst.
6. 11. 17.30 **MANDALA ŽIVOTNÍ CESTY A ŽIVOTNÍHO ÚKOLU.**
7. 11. 9.00 **MANDALA ŽIVOTNÍHO ÚKOLU.** Namalujte si mandalu úkolu současného období a osvoďte s ní spojené bloky.
13. 11. 17.30 **MEDITACE S ANDĚLEM STRÁŽNÝM A DUCHOVNÍM RÁDCEM.** Přednáška spojená s andělskou meditací.
20. 11. 17.30 **INTUICE II.** Rozvířte pomocí andělů svou intuici. Včetně andělské meditace.
24. 11. 20.00 **ÚPLŇKOVÁ MEDITACE PŘI SVÍČKÁCH.** Meditace v přímém měsíčním světle.
27. 11. 17.30 **PRÁCE A VZTAHY NA PRACOVIŠTI.** Přednáška spojená s meditací pro nalezení vnitřního klidu v současném nebo budoucím zaměstnání.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY

3. 11. 8.00–13.00 **LÉKAŘSKÁ ASTROLOGIE** – významný astrolog E. V. Havelka v *Astropatyce na Vrchní 43*. Lékařská astrologie, poradenství zdarma. Objednávky osobně nebo na tel.: 553 773 060, 732 256 115.
3. 11. 15.15 **TOMÁŠ PFEIFFER** – přednáška. *Budova Ministerstva zemědělství, Horní nám. 2*. Info: 596 752 036, www.dub.cz.
12. 11. 15.00 **PARLAMENTNÍ A KOMUNÁLNÍ PRÁCE** – beseda s V. Klučkou, poslancem PS Parlamentu ČR. *Klub důchodců, Masarykova tř. 25*. Pořádá StOpa.
14. 11. 18.00 **MATICNÍ DISKUSNÍ STŘEDA** – na téma Životní osudy R. Gudricha. Úvodní slovo prof. N. Pavelčíková z Ostravské univerzity. *Velký sál Matičního domu, Rybí trh 8*. Pořádá Matice slezská.
20. 11. 17.00 **SETKÁNÍ PŘÁTEL B. GROENINGA** – léčení duchovní cestou. K této problematice bude promítán i film „Fenomén Bruno Groening“, při kterém se můžete vydat po stopách zázračného léčitele. *Budova Okresní rady Junáka, Na Nábřeží 4*. Info: 553 734 117, 732 518 025, 731 262 188, www.bruno-groening-film.org.
21. 11. 18.00 **VZTAHY V ŘEČI HVĚZD** – astrologická přednáška pro ženy s I. Sýkorovou. Osobní horoskop pro předem přihlášené. Minoritský klášter, malý sál. Info a rezervace: 777 283 342, www.ivankasykorova.wz.cz.
26. 11. 15.00 **HISTORIE A BUDOUCNOST PAMÁTKY II. SVĚTOVÉ VÁLKY V HRABYNĚ**. Beseda s p. Horákovou. *Klub důchodců, Masarykova tř. 25*. Pořádá StOpa.

KURZY, SOUTĚŽE

- TRÍLETÝ KURZ CHRÁMOVÉ HUDBY**. První ročník – zahájení 10. 11. Zájemci mohou studovat v oborech: hra na varhany, zpěv a řízení sboru. 8 vyučovacích dní – vždy v So. *Církevní konzervatoř Opava*. Přihláška a info: 737 465 550, L. Kubenka, www.konzervator.cz.
- PŘÍPRAVNÉ KURZY K PŘÍJÍMACÍMU ŘÍZENÍ**. Pro zájemce o studium na *Církevní konzervatoři Opava* ve šk. roce 2008/2009. Pět termínů – vždy v Pá. První kurz – 16. 11. Přihláška a info: 553 714 257, www.konzervator.cz.
- KRISTIÁNKY – ŠKOLA LYŽOVÁNÍ A SNOWBOARDU** pořádá v lednu celovíkendové pobyty s výukou pro zájemce od 4 do 18 let na *Malé Morávce*. Info: L. Střílková, 777 152 020, www.art-image.cz (odkaz Kristiánka).
- 10. ROČNÍK LYŽAŘSKÉ A SNOWBOARDOVÉ ŠKOLY „KOPŘIVA MILAN“**. S. K. Sport pro všechny Opava ve spolupráci S. K. Pema Opava pořádají nábor pro děti a mládež od 4 do 18 let. 7 lekcí So a Ne, 1. lekce – 5. a 6. 1., ukončení 23. a 24. 2. Začátečníci *Visalaje – Beskydy*, pokročilí a vyspělí *Praděd – Jeseníky*. Přihlášky: koprivamilan@seznam.cz nebo p.e.m.a@tiscali.cz, písemně: M. Kopřiva, Fügnerova 44, Opava 5. Info: 737 134 319.
- LYŽAŘSKÝ KURZ PRO ŠKOLÁKY**. SK Region a SK Valdí pořádají výuku sjezdového lyžování, carvingu, snowboardingu pro děti od 5 let. Suchá příprava se uskuteční v *tělocvičně MSZeŠ* od 1. 11. v 18 h. Kurzy se uskuteční 7 x v So – 12., 19., 26. 1. a 2., 9., 16., 23. 2. ve *ski areálech Guntramovice, Malá Morávka a Praděd*. Přihlášky do 10. 12.: kornas@quick.cz (604 283 101), petr.suchos@seznam.cz (775 047 774), sk.valdi@seznam.cz (732 236 878). Info: www.skregion.asp2.cz.
- FOTOGRAFICKÉ SOBOTNÍ CELODENNÍ WORKSHOPY**. 10. 11. Základy fotografování pro začínající, 24. 11. K technické dokonalosti a akčnosti při fotografování pro mírně pokročilé a pokročilé, 8. 12. Portrét a dvojportrét realistický a stylizovaný, 12. 1. Figura, stylizace, pohyb, akce, 26. 1. Akt realistický a stylizovaný, 9. 2. Akt stylizovaný a pohybový, 16. 2. Fotografování zátiší, 23. 2. Reklamní fotografie. Počet míst je omezen. Pořádá Fotografický ateliér Turek, *Zacpalova 13*. Info: 774 956 556, 607 110 628, Petr.Turek@seznam.cz, www.petrturek.cz.
- VÝUKA ZÁKLADNÍ POSLUŠNOSTI PEJSKŮ**. Každý Čt: 17–19 h., Ne: 10–12 h. Pořádá Základní kynologická organizace, *Městské sady*, info: p. Fuchsíková, 603 509 503.
- JAZYKOVÁ ŠKOLA ABECEDA**. Odpolední kurzy v Opavě v 7 úrovních pokročilosti (angličtina, němčina, italština, francouzština, ruština, španělština), individuální kurzy pro jednotlivce a firmy – zahájení kdykoli, dvou-denní rychlokurzy v Opavě (2.–3. 11., 23.–24. 11.), týdenní intenzivní kurzy v Luhačovicích (11.–16. 11., 25.–30. 11.). Rezervace: 553 607 040, 775 673 376, info@abeceda.org, www.abeceda.org, *Těšínská 30 (areál OMV)*.
- SOUTĚŽ PRO DĚTI „VÁNOČNÍ ŘETĚZ“**. Řetěz z libovolného materiálu – délka 1 m – přineste do knihovny v *Kateřinkách* do 16. 11. Výrobky budou vystaveny v interiéru raduňského zámku. Odměna za nejoriginálnější exponát – 4 vstupenky na vánoční prohlídku zámku v Raduni. Pořádá KPB – pobočka Kateřinky.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

2. 11. **80 LET OD ZALOŽENÍ ZŠ, OPAVA, DVOŘÁKOVY SADY 4** (dříve ZvŠ). Program v tělocvičně školy, prohlídka školy.
4. 11. 17.00 **BENEFIČNÍ KONCERT OLYG PROCHÁZKOVÉ A JEJÍCH HOSTŮ** – *Sněmovní sál minoritského kláštera*. Pořádá F. Art Agentur.
7. 11. 10.00–16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** – v budově *Církevní konzervatoře Opava, Beethovenova 1*.

Akce bude zahájena koncertním vystoupením studentů školy.

9. 11. 8.00–16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** – na ZŠ, *Opava, Havlíčkova 1*, p. o., zřízené pro zrakově postižené a žáky s vadami řeči. Prohlídka prostor školy a internátu, doprovodný program, speciální pomůcky pro zdravotně postižené, promítání propagačních materiálů, výstava prací žáků.
9. 11. 17.00 **MOTÝLEK V DLANI – BENEFIČNÍ KONCERT**. Účinkují: studenti Mendelova gymnázia, klavíristka a skladatelka Z. Košnarová a smíšený pěvecký sbor Luscinia (dirigent J. Slovák). Pořádá Mendelovo gymnázium ve spolupráci se statutárním městem Opava ve *Sněmovním sále minoritského kláštera*.
10. 11. 16.16 **THE BEST OF „KŘÍŽKOVSKÝ“** aneb Koncert ke 120. výročí založení pěveckého sboru. Na programu: B. Smetana, P. Křížkovský, V. Novák, L. Janáček, B. Martinů, A. Moyzes, Z. Lukáš, Z. Mrkos, D. Lidmila aj. Účinkují: Pěvecký sbor Křížkovský Opava, J. Hulvová – sólo, K. Holeš – dirigent, klavír. *Sněmovní sál minoritského kláštera*. Předprodej – členové sboru a Sluna.
14. 11. 16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ na SPŠ stavební Opava**. Poznejte obory stavebnictví a geodézie a technické lyceum.
17. 11. 17.00 **SLAVNOSTNÍ KONCERT K 25. VÝROČÍ ZALOŽENÍ DPS JEŘABINKA**. Koncert je spojen se setkáním bývalých členů a křtem nového CD. Sborníkem: J. Lokaj, klavír: J. Lokajová, uvádí: J. Kaniová. *Sněmovní sál minoritského kláštera*. Pořádá ZUŠ V. Kálka.
17. 11. 19.00 **PODZIMNÍ COUNTRY ŠÍRÁK** – soutěžní přehlídka country kapel opavského okresu – Opavská IV, Country s. r. o., Zálesáci, Kamarádi, Karavana, Stašeko, Azyl. Host – bluegrassová skupina Ptačoroko. *KD Na Rybníčku*. Pořádá country skupina Azyl.
18. 11. 16.00 a 19.00 **A DO PYŽAM**. Divadelní komedie. Hrají: D. Suchařpa, P. Hruška nebo Z. Venci, M. Válková nebo K. Špráchalová nebo K. Brožová, J. Langmajer, K. Hrachovcová nebo N. Boudová a E. Čížkovská. *Kino Mír*.
19. 11. 18.00 **PODZIM V TÓNECH DUCHOVNÍ HUDBY**. Program: z děl autorů J. S. Bacha, G. F. Handla, W. A. Mozarta, A. Dvořáka... Účinkují: P. Urbánek – basbaryton, I. Kaplová – mezzosoprán, N. Slavov – klavír, M. Nanov – housle. *MDKPB*. Pořádá Matice slezská.
25. 11. 8.00–12.00 **VELKÁ PODZIMNÍ BURZA** – známek, pohlednic a filatelických materiálů. *SOU stavební, B. Němcové 22*. Pořádá SČF, Klub filatelistů 07–16 Opava.
27. 11. 18.30 **KLAVÍRNÍ RECITÁL MARKA KEPRTA**. Na programu: díla z vlastní tvorby a z děl R. Schumanna a A. Skrjabinina. *Koncertní aula Církevní konzervatoře Opava, Beethovenova 1*. Předprodej Sluna nebo na místě.
27. 11. 19.00 **THE GLORY GOSPEL SINGERS** – koncert gospelů černošské skupiny. *Kostel sv. Vojtěcha*.
28. 11. 18.00 **ORCHESTR V. HYBŠE S N. URBÁNKOVOU** a sólisty z Řecka a Francie. *KD Na Rybníčku*. Pořádá Umělecká agentura K. Kosterka.
28. 11. 19.00 **VÁNOČNÍ PÍSNĚ ČESKÉHO BAROKA** – legendární soubor Chorea Bohemica s uměleckým vedoucím J. Krčkem. 4. abonentní koncert SMO. *Sněmovní sál minoritského kláštera*.
30. 11. 9.00–12.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ na ZŠ Šrámkova**. Vánoční jarmark s doprovodem cimbálové muziky. Dopoledne – možnost zhlédnutí výuky a prohlídka prostor školy. Odpoledne vánoční prodejní trhy s programem tříd, burza zimního oblečení a sportovních potřeb, pohádka Mrázík v podání žáků 1.–9. tříd.
30. 11. 13.30–16.00 **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ** – pro zájemce o studium na VOŠ a HŠ v Opavě. *Hotelová škola, Tyršova 34*.

HALA OPAVA, A. S.

Žižkova 8, Opava, tel.: 553 759 340, fax: 553 731 920, info@hala-opava.cz, www.hala-opava.cz

3. 11. 17.00 **BK OPAVA – BKB BRNO**. 1. liga v basketbale mužů.
4. 11. 10.00 **BK OPAVA – JINDŘICHŮV HRADEC**. 1. liga v basketbale mužů.
24. 11. 17.00 **BK OPAVA – BASKET ZÁPAD**. 1. liga v basketbale mužů.
25. 11. 10.00 **BK OPAVA – VYŠEHRAD**. 1. liga v basketbale mužů.

SPORTOVNÍ AKCE

SPORTOVNĚ-RELAXAČNÍ CENTRUM OLYMP INN, 17. listopad

du 2. CHI-TONNING – dynamické posilování a protahování s L. Kudělovou – Po: 17.30–18.25 h.; FAT BURNER AEROBIC s L. Kudělovou – Po: 18.30–19.25 h., Čt: 17.30–18.25 h.; BODY STYLING – Út, Ne: 17.30–18.25 h., Út, Čt: 18.30–19.25 h., Po, St: 19.30–20.25 h.; POWER JOGA – Pá: 17.30–18.25 h., St: 18.30–19.25 h.; Cvičení pro nastávající maminky – Út: 16.30–17.25 h.; KICK BOX – Út: 19.30–20.25 h.; Street Dance – Čt: 19.30–20.25 h.; BOSU – Pá: 16.30–17.25 h., St: 17.30–18.25 h.

S. K. SPORT PRO VŠECHNY OPAVA pořádá nábor do sportovní průpravy dětí a mládeže ve věku 10–15 let. Tréninky: každý Čt v 16–17.30 h. na *Střední technické škole, Kolofíkovo nábř. 51*. Přihlášky každý Čt v tělocvičně STŠ.

SPORT PERFEKT VĚRY MACOŠKOVÉ, Na Rybníčku 56, www.sportperfekt.cz. Ranní cvičení s hliďanými dětmi. Út –bodystyling, power yoga, spinning, posilovna pro ženy. Čt –bodystyling, pilates velké míče, spinning. Vždy 8.30–9.25 h. Cvičení s V. Macoškovou, *Zimní stadion, Zámecký okruh*: Po, Čt: 18–19 h. – P-class, 9–20 h. – Dance aerobic. Cvičení pro nastávající maminky, *sady Svobody 4*: St: 17.30–18.25 h. Cvičení pouze pro muže, Na Rybníčku 56: St: 16.30–17.25 h. Třílístek: cvičení pro 2–3 leté děti s dospělými. Společné pohybové hry, básničky a říkadla, cvičení s náčiním a na nářadí, cvičení na stanovištích. Na Rybníčku 56: Čt: 9.45–10.30 h. Cvičení BOSU, Na Rybníčku 56: Po, Út, Čt: 16.30–17.25 h., St: 17.30–18.25 h., Út, Pá: 18.30–19.25 h., St, Ne: 8.30–9.25 h.

VÝSTUPY NA MĚSTSKOU VĚŽ – HLÁSKA

Prodej vstupenek v Městském informačním centru Opava. Cena vstu-







penky: 20 Kč/os., mládež do 15 let 10 Kč/os. Výstupy probíhají každých 20 minut, maximum na jednu prohlídku je 20 osob.

3. 11. 10.00–16.00 Předprodej vstupenek v MIC nebo na místě.

VÁNOČNÍ JARMARK, 1. – 21. 12., DOLNÍ A HORNÍ NÁMĚSTÍ

2. 12. 14.00 **HUDEBNÍ SKUPINA SHAKER B** (Blues Olomouc). Dolní nám.
15.30 **HUDEBNÍ SKUPINA BLUES POWER** (Blues Olomouc). Dolní nám.
3. 12. 14.30 **PĚVECKÝ SBOR STUDÁNKA**. Dolní nám.
16.00 **CÍRKEVNÍ KONZERVATOR OPAVA**. Dolní nám.
14.30 **FOLKLORNÍ SOUBOR ÚSMĚV**. Dolní nám.
16.00 **KOMORNÍ SBOR PŘI SLEZSKÉ UNIVERZITĚ**. Dolní nám.
5. 12. 17.30 **HUDEBNÍ SKUPINA RESERVE**. Dolní nám.
15.00 **MIKULÁŠSKÝ PROGRAM**. Dolní nám.
17.00 **THE ATOMIC HOT ROD**. Dolní nám.
18.30 **OHŇOSTROJ**. Dolní nám.
6. 12. 15.30 **PĚVECKÝ SBOR SLEZSKÝCH UČITELEK**. Dolní nám.
17.00 **HUDEBNÍ SKUPINA LAURA A JEJÍ TYGRÍ**. Dolní nám.
6. 12. 14.00–18.00 **JEŽÍŠKOVA POŠTA**. Horní nám.
14.00–17.00 **PŘEDVÁDĚNÍ LIDOVÝCH ZVYKŮ**. Horní nám.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.

Pomůcka: AUD, YA deep, Evora	Přední část vozu	Zaklínačka		Odhěcí po kapkách	Gal	Barva žita			Obkladek	Slovensky „dým“	Typ montovaných domků	Zeměděl. stroj na setení a mícení	Pražská SPZ		Potomci rodičky	Zkr. atmosféry	
Orientační závod (zkr.)			Žlutohnědé barvivo				Naše zpěvačka (Jana)	Odhadem						Babylonská boh. země			
Německý souhlas			Anglicky „hluboký“ Výběrové mlet. mydlo					Vymyslet (expr.) Podezdívka									
	1. DÍL TAJENKY Město u Máchova j.																Vymlácené obli
Koukat						Zn. ohyb. nábytku Inic. hudeb. Prokopa				SPZ Liberce Výtvarné umění (zkr.)				Dřív. zkr. naší měny Jm. čínské- ho vůdce			
Zákap					Kořenová zelenina						Chem. zn. američia						Řím. čisl. 49 SPZ Spis. Nové Vsi
Vozík					3. DÍL TAJENKY Aut. systém řízení (zkr.)						Čírá A tak dále						
Domácky Svatava						Slovensky „lék“	Otvor ve zdi	Euroasijské pohoří	Řádová číslovka	Nepodepsaný dopis Útok							
Ozn. letadel Afgánistánu			Řeka	Zbavit slupky Zběhovec								Malý Eduard	Anglický zápor	Ruský souhlas Německy „jen“			
	2. DÍL TAJENKY Obyvatel tropů																Hlas osla
Nádoba u studny					Starořecká oběť						Váti						
Jiho-americký hladavec					Spojovací součást						Dvory uvnitř obytných domů						

Vážení čtenáři, anekdota, která se pojí s listopadovou soutěžní křížovkou, má název Zázračný lék pro sychravé podzimní dny. Pokud si nechcete jenom zalužit, ale i navíc získat jednu ze tří zcela nových publikací o Petru Bezručovi a Josephu Maria Olbrichovi „Architekt poezie a básník secese“, zašlete nám do 15. listopadu správné znění tajenky buď na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: hlaska@opava-city.cz. Lístky s řešením můžete odevzdat i na podatelně magistrátu.

Text k listopadové křížovce: „Já jsem myslela, že jsi marod, dědku, a ty zatím piješ jednu štamprli za druhou!“ „Nebudeš mi to, bábo, věřit, ale tak mi to poručil doktor. Předepsal mi nějaké tabletky a ... (dokončení v tajence křížovky).“

Správné znění tajenky říjnové křížovky zní: Nevím, proč bych se měl rozvádět kvůli kytáře. Fotografickou publikaci Opavy si v redakci Hlásky mohou vyzvednout tito opavští výherci: Antonín Kovář; Vladimír Klimeš; Daniela Follnerová.

Čtrnáctiletá Adéla vyhrála Mistrovství světa v agility

Čtrnáctiletá Opavanka Adéla Králová dosáhla na sportovní vrchol. Se svou fenkou Rupione Baby vybojovala zlato na Mistrovství světa v agility v Norsku.

Adéla v Norském Hamaru předvedla, jak vypadá sehraný tým psa a člověka na překážkové dráze, složené ze skoků přes překážky, přechodů po kladině, tunelů či slalomové dráhy. Svou šeltii Rupione Baby naváděla na celé trase sebezjistě a rychle. Zaskočila podstatně zkušenější a starší soupeře, včetně obhájce titulu Švýcara Martina Eberleho. Její zlatý úspěch z kombinace v kategorii small zaplnil nejen stránky novin, ale i vysílací čas několika televizí.

O jejím vítězství referoval zpravodajský server šampionátu s obrovským nadšením. „Adéla! Adéla! Adéla! Jaký fantastický úspěch čtrnáctileté dívky!“



Nahore: Šampiónce s maminkou a dvěma psy pogratulovali za město primátor Zbyněk Stanjura (vpravo) a náměstek primátora Jaroslav Horák (vlevo).
Foto: Jana Popková

Dole: Už loni si Adéla dovezla z mistrovství světa jednu zlatou medaili – jako členka vítězného českého týmu.
Foto: Tomáš Seemann

promlouval titulky a podtitulky jednoho z textů. Zájemci si mohli i stáhnout její vítězný běh na videu.

„Všichni pejskaři – agilitáci – jsme nadšeni. Je to opravdu velký úspěch. Je to vlastně poprvé, kdy někdo z České republiky vyhrál v soutěži jednotlivců. A bylo nečekané, že se prosadil někdo tak mladý,“ říká Adéla matka Monika Křížková. „Mistrovství probíhalo v pětitisícové olympijské hokejové hale a atmosféra byla skvělá,“ dodala.

Úspěšné závodnice pogratulovala i radnice. Na setkání s vedením města přišla

novopečená mistryně nejen v doprovodu maminky, ale i dvou svých psů. „Poslední říjnový víkend nás čeká ještě mistrovství světa mládeže. Pak budeme mít pauzu a začneme zase na jaře,“ popsala další soutěžní plány šampionka.

Letos by měla Adélka dokončit základní školu (ZŠ Edvarda Beneše) a ráda by se dostala na Slezské gymnázium. Agility se chce věnovat tak dlouho, jak to jen bude možné. Jejího příběhu si všimla Česká televize a stala se jednou z postav dokumentárního cyklu Nehasit! Hořím!

inzerce

**SHOWROOM
MODERNÍ
LOŽNICE**
www.nejcinabytek.cz

OPAVA
Těšínská 29

NEJCI DESIGN
MODERN FURNITURE